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Kedves Nagyoroszi Olvasók!

Örömmel tölt el,  hogy már negyedik alkalommal jelenik meg az Oroszi Hírhozó új folyama,
amely a visszajelzések alapján népszerű a lakosság körében. Mindenki nagyon várja a következő
lapszám megjelenését,  hogy újabb információkhoz juthassanak a Nagyorosziban történt
eseményekről.
Szeretném röviden összefoglalni a 2020-as év legfontosabb történéseit településünkön.

Járványügyi helyzet Nagyorosziban (COVID-19)

Az elmúlt  esztendőben nem várt  esemény árnyékolta be az egész világot ,  mégpedig a koronavírus
okozta járvány,  amely még napjainkban is jelen van mindennapi életünkben.
A pandémia sok plusz feladat elé állította az önkormányzatokat, így Nagyoroszi Község Önkormányzatát
is .  A kialakult  veszélyhelyzet  miat t  2020.  március közepén be kellet t  zárni az óvodát ,  ált alános
iskolát ,  az Idősek Klubját ,  és a Művelődési Házat  is.  Ebben az időszakban a településen folyó
önkormányzat i beruházások is megtorpantak. Igyekeztünk a lakosságot  tájékoztatni a járványügyi
intézkedésekkel kapcso latban az önkormányzat  honlapján keresztül,  plakátokat  helyeztünk el a
közterület eken található hirdetőt áblákon is.  Felhívást  tet tünk közzé a 65 év felet t i,  idős egyedül
élők részére, melyben az önkormányzat felajánlotta segítségét bevásárláshoz, gyógyszerek kiváltásához,
postai csekkek befizet éséhez.  Telefonon folyamatosan ügyelet et  t arto t tunk, hogy a beérkező
kéréseket  teljesítsük. A gyermekek részére,  akiknek szülei igényelték,  folyamatosan biztosítot tuk
a közétkeztetést. Nagyorosziban is többen kerültek járványügyi megfigyelés, illetve házi karanténba.
Ezekrő l a személyekről az egészségügyi hatóságok folyamatosan elektronikus úton igyekezt ek
tájékoztatni az önkormányzatot .  Sajnos ennek ellenére többször előfo rdult ,  hogy nem minden
fertőzöt t ről kaptuk meg a határozatot ,  információk szerint  a hatóságok túlterheltsége miat t .  A
járványügyi megfigyelés és a házi karantén alá vont embereket a rendőrség munkatársai folyamatosan
ellenőr izték.  A lakosság részére családonként  2 db többször használható,  mosható ,  vasalható
szájmaszkot  osztot tunk szét .  A buszmegállók fer tőt lenítő  takarítására is so r került ,  melyet  a
közmunkások végezt ek el.  Az önkormányzat  a Községháza elé egy postaládát  szerelt etet t  fel,
ahová az ügyfelek helyezhet ték el beadványaikat .  Ügyfeleket  csak nagyon indoko lt  esetben
fogadtak a kollégák, a járványügyi szabályok szigorú betart ása mellet t .  A közmunkások részére
is biztosít ot tuk a munkavégzéshez szükséges szájmaszkokat  és gumikesztyűket .  2020 őszén egy
esetben a Nefelejcs Óvodát  és a  Nagyoroszi Bölcsődét  is  be kellet t  zárni ko ronavírus fertőzés
miat t .  Ezekben az intézményekben a dolgozók körében fordult  elő  a megbetegedés.  Egész évben
folyamatosan nagy figyelmet  fordítottunk a megelőzésre,  odafigyeltünk a szájmaszkok viselésére,
a kézfertőt lenítésekre,  takarításokra és a megfelelő távolságtartásra.
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Pályázatok:  Nagyoroszi Község Önkormányzata az elmúlt  egy évben igyekezet t  a  pályázat i
lehetőséget  kihasználni.  8  db pályázatot  nyújtot t unk be a Magyar  Falu Program keretében.  Ebből
sikeresen 2 db pályázatot  nyertünk meg.  Az egyik nyertes pályázat  az orvosi eszköz beszerzés,  a
másik pedig az óvoda épület  belső  felújít ása.  Ezek megvalósítására 2021-ben kerül so r.

Honlap: Megújult községünk honlapja, most már egyre több információ jut el a település lakosságához
az interneten keresztül.  Fokozott  figyelmet  fordítunk arra,  hogy folyamatosan frissítsük a honlapra
kikerülő információkat.  Mind a Facebookon, mind a honlapon a látogatot tsági számok folyamatosan
növekszenek.

Helyi újság: Sokak örömére és megelégedésére,  újra van íro t t  sajtója Nagyoroszinak, melyet  pár
évvel ezelő t t  megszűntet tek.  Hosszas előkészítés ut án újraindult  a Nagyoroszi Hírhozó. Nagyon
sok helyi lakos már várta az újság megjelenését . 2020-ban 3 lapszám került  kiadásra.  A Nagyoroszi
Hírhozó megjelent  számai folyamatosan olvashatóak a község honlapján is.

Hirdető-,  és információs táblák: A falu központ jában a buszmegállóknál kicseréltük a régi
rozsdás,  rossz műszaki állapotban lévő  hirdető táblákat .  A két  darab rozsdás hirdetőtábla helyére
új,  esztét ikus,  időtálló  t áblák kerültek.  Egy plexivel zárható hirdetőtáblát  is elhelyeztünk a
Községháza előt t .

Körforgalom a település központjában: A Magyar Közút Nonprofit Zrt. Nógrád Megyei Igazgatóságának
köszönhetően, a településünkön áthaladó fo rgalom csökkentése és ezáltal a biztonság növelése
érdekében egy ideiglenes körfo rgalom került  kialakításra a 2-es számú főút ,  Rákóczi út ,  Pető fi
út  csomópont jában.

Postához vezető út felújítása: Nagyon sok lakos megelégedésére,  sikerült  2020 szeptemberében
a postához vezető utat  és parko lót  felújítani,  így már aszfaltozot t  úton juthat  el mindenki a
postához.

Faluszépítő program:  Májusban a faluszépítő  program keret ein belül a  Művelődési Ház előt t i
kiskert került átrendezésre,  virágládák kerültek a falu központ jában lévő híd korlát jára,  a Nepomuki
Szent  János szoborhoz is dísznövények let tek ültetve.  A Községháza és a Post a előt t i terület et
virágok és díszfák ültet ésével szépítet t ük.
Novemberben a Szentháromság tér re,  a Művelődési Ház 2-es számú főút  mellet t i parkjában és a
Községháza elő t t i zöld felület eken 250 darab rózsatő került  elültetésre.

Díszpolgári cím adományozása: Több év kihagyása után Díszpolgári cím adományozására került
sor Nagyorosziban. Ezt a megtisztelő elismerést Hornyák Endre Mihály, Nagyoroszi volt polgármestere
kapta meg,  aki 20 éven keresztül irányítot t a a települést .  Sajnos díszpolgári címét  nem élvezhet te
sokáig it t  a fö ldi életben.  Nagyoroszi újonnan megválasztot t  díszpolgára 2020. július 20-án
elhunyt .

Nagyoroszi Bölcsőde: Európai Uniós támogatással, pályázat keretében befejeződött Nagyorosziban
a 12 férőhelyes bölcsőde kialakítása.  A Nagyoroszi Bölcsőde 2020. augusztus 24-vel megkapta
működési engedélyét .  Átadására ünnepélyes keretek közöt t  került  sor 2020. augusztus 31-én.  Az
int ézmény szeptember 1- től folyamatosan működik.  A bölcsődében 4 fő dolgozik,  akik nagy
szeretet tel és odafigyeléssel gondoskodnak a rájuk bízott  kisgyermekekről.   A bölcsőde 12 gyermek
napi felügyeletét és gondozását tudja biztosítani a településen, ezzel is segítve azokat az édesanyákat,
akik minél előbb szeretnének visszatérni a munka világába.

Óvoda energetikai korszerűsítése: Szintén pályázat i pénz elnyerésének köszönhetően 2020-
ban megvalósult  a Nefelejcs Óvoda energet ikai korszerűsítése.  A beruházás keretében megtörtént
a külső  homlokzat  hőszigetelése,  a padlás-,  és pincefödém szigetelése,  a nyílászárók cseréje,  és
a
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a fűtéskorszerűsítés,  új kazán beépítésével.  A meglévő radiátorokra termoszelepeket  szerelt ek
fel.  Kiegészítő  munkákra is  szükség volt ,  melyekhez jelentős önerő biztosítására volt  szükség a
2020. évi költ ségvetésben.  Meg kellet t  o ldani a t ető  teljes felújítását ,  javítását ,  a külső falaktól a
csapadékvíz megfelelő elvezetését  (drénezés).  A beruházás során további,  előre nem várt  feladatok
is adódtak (például: az óvodaépület  egyik tűzfala megdőlt ,  balesetveszélyessé vált ,  ezért  ezt  le
kellet t  bontani és újra kellet t  építeni,  szigetelni).  Sajnos a pályázat  nem tartalmazta az óvoda
épület  lábazatának hősziget elését  és vakolását  sem. Természetesen ezek a munkálatok további
plusz kiadást  jelentet t ek önkormányzatunknak. A beruházás befejeződöt t ,  az épület  műszaki
átadás-átvételére 2021.  február hónapban so r kerül.

Művelődési Ház és Könyvtár: 2020. őszén a Nagyoroszi Művelődési Ház és Könyvtár intézményi
működését visszaállítot tuk. Az intézményvezetői munkakör betöltésére 2020. november hónapban
pályázatot  írt  ki Nagyoroszi Község Önkormányzata.  A beadási határidőre 3 fő  nyújto t ta be
pályázat i anyagát .  Ezeket  megbízási szerződés alapján egy külső  szakértő bírált a el,  és készítet t
egy összefoglaló jelentést ,  valamint  javaslat t al élt  a  pályázat tal/pályázókkal kapcsolatban. Ezt
is  figyelembe véve a kiírt  pályázat  eredménytelenné let t  nyilvánítva,  mert  a beado t t  pályázatok/
pályázók nem feleltek meg az előírt  feltételeknek/követelményeknek. A munkakör betöltésére
az újabb pályázat  kiírásra került .

Karácsonyi díszkivi lágítás:  Több év kihagyás ut án ismét  karácsonyi díszkivilágít ásba borult
Nagyoroszi központ ja.  Az oszlopokra 8 db hópihét  és 2 db angyalmotívumot  szereltek fel,  míg a
Művelődési Házra a  „Bo ldog Karácsonyt” felirat  került  elhelyezésre.  A Kertész ut ca sarkára egy
adventi koszorú készült . Díszkivilágításba öltözött a Községháza is.  Az épület előtt került felállításra
és feldíszítésre a település karácsonyfája,  melyet  egy helyi lakos ajánlot t  fel Nagyoroszi Község
Önkormányzata részére.  A karácsonyi ünnepek fényét  emelte a Szentháromság téren minden
évben felállíto t t  Bet lehem és egy advent i koszo rú is.

Születési támogatás: Bevezetésre került  településünkön az egyszeri születési támogatás 20.000,-
Ft  értékben, melyet  az önkormányzat  helyi rendeletben szabályozot t .  Ez a támogatási forma
2020. október 1-tő l vehető igénybe.

Tisztasági és élelmiszer csomagok adományozása: Európai Uniós pályázat  keretében - egyszeri
alkalommal - a veszélyhelyzetre való tekint et tel lehetőség volt  arra,  hogy t iszt asági és élelmiszer
csomagot  o sszon szét  Nagyoroszi Község Önkormányzata a településen élő 75 év felet t ieknek.
Nyár fo lyamán összesen 143 db csomagot  adtunk át  személyesen minden érintet t nek a saját
ot thonában.

70. életévüket betöltött „szépkorúak” pénzbeli támogatása: A karácsonyi ünnepek előtt, egyszeri
10.000,-Ft  pénzbeli támogatást  kaptak Nagyorosziban a 70.  életévüket  betöltö t t  lakosok. 188 fő
részesült  ebben a támogatásban.

A Hivatal dolgozóival és a Képviselőkkel jó  pár dolgot elvégeztünk az elmúlt esztendőben.
Tudjuk, hogy nem pihenhetünk,  mert a munka nagy része még hátra van.  Szeretnénk évről-
évre szebbé, élhetőbbé és lakhatóbbá tenni településünket,  pályázatokkal és önerőből történő
beruházásokkal.  2021. évben tervezett fejlesztésekről a  költségvetés elfogadását követően
tájékoztatjuk majd a lakosságot.

Babicska Károly
    po lgármest er
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ÖNKOR M ÁNYZAT I  HÍ RE K

Köszönet!

Örömünkre szolgál tudatni, hogy elkészült az első
szemétlerakó a nagyoroszi temetőben. Ez egy lépés,
amely közelebb visz bennünket a kitűzött célok
eléréséhez, a rendezettebb környezet eléréséhez.
A kivitelezési munkát köszönjük Berecz Péternek, aki
társadalmi munkával segítet te a Nagyoroszi
Önkormányzatot.

Külön köszönet Krasznai Gyulának és feleségének
Krasznainé Konczili Évának, akik szakértelmükkel,
becsületességükkel, iránymutatásaikkal támogatják az
Oroszi Hírhozó időről-időre való megjelenését.
Valamint azokat is, akik segítik tartalommal feltölteni
az Oroszi Hírhozót - ezáltal elősegítve az újság „életben
tartását”-, külön köszönet illeti meg!

Bízunk a jószándékú és tenni-akaró emberekkel való
közös együttműködés erejében s hogy összefogva
élhetőbbé, gondozottabbá tudjuk „varázsolni”
Nagyoroszit.

Nagyoroszi Önkormányzata

Az ATM automatánál is elkészült az előtető, amelyet a
Nagyoroszi Önkormányzat közmunkásainak szeretnénk
megköszönni.
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70.  életévüket betöltött lakosok egyszeri
támogatása Nagyorosziban

Több településen kedves szokás, hogy karácsony
alkalmából az önkormányzat  ajándékkal köszönti
az időskorú lakosságát. Nagyoroszi Község Önkormányzata
is szeretné megteremteni ezt  a hagyományt ,  és
ezzel is kifejezni az idős emberek iránti tiszteletét
és megbecsülését ,  a szeret et  ünnepe elő t t .

Képviselői javaslat  alapján 2020. decemberében
egyszeri 10.000, -Ft pénzbeli támogatásban részesültek
Nagyorosziban a 70. életévüket betöltött lakosok.

Erről Nagyoroszi Község Önkormányzat polgármestere
a 78/2020. (12.15.) számú határozatával döntött,
a képviselő-testület tagjaival és a Pénzügyi Bizottsággal
tör tént  előzetes egyezt etés alapján:

„Nagyoroszi Község Önkormányzata a 2020. évi
költségvetés tartalék terhére – hivatalból, jövedelmi
és vagyoni helyzet vizsgálata nélkül – a karácsonyi
ünnepek előtt egyszeri 10.000,-Ft összegű rendkívüli
pénzbeli t ámogatást  biztosít  a  Nagyorosziban
bejelentett , állandó lakcímmel vagy tartózkodási
hellyel rendelkező és életvitelszerűen Nagyoroszi
községben élő 70. életévüket már betöltött személyek
részére, illetve azok részére, akik 2020. december
31.  napjáig betölt ik  a 70. életévüket .”

A településen 188 fő részesült ebben a támogatásban,
összesen 1.880.000,-Ft értékben, melyet az alpolgármester
úr, a képviselő-testület tagjai és jómagam személyesen
adtunk át  lakóhelyükön az érintet t ek részére.  A
pénzbeli juttatás mellé egy karácsonyi üdvözlőlapot
is kaptak a támogatot tak.

A személyes átadás során minden esetben pozit ív
visszajelzést kaptunk az emberek részéről, mindenki
nagyon örült  ennek az „ajándéknak”.

Reméljük, hogy 2021-ben is lesz lehetőség támogatni
a 70. életévet  betö ltöt t  Nagyoroszi lakosokat  a
karácsonyi ünnepek előtt, ezzel is segítve a településen
élő szépkorúakat .

Babicska Károly polgármester

Régi nagy adósságát sikerült rendeznie Nagyoroszi
Község Önkormányzatának!

Évek óta visszatérő igény volt, hogy településünkön is
legyen ATM automata elhelyezve.
Napjainkban ugyan a pénzügyi szokások digitális
irányba terelődnek, de vidéken még az tapasztalható,
hogy az emberek a készpénzt helyezik előtérbe.
Több nagyobb pénzintézettel való egyeztetést követően
az ATM Point Kft-vel kötött megállapodást Nagyoroszi
Község Önkormányzata egy ATM automata
elhelyezéséről, melynek üzemeltetése az önkormányzat
költségvetését terheli.  Fontos szempont  volt a
gazdaságosabb üzemeltetés.

Az automata helye: Kertész utca 45., Művelődési Ház
bejárata mellett.

A készpénzfelvétel havi első két alkalommal, összesen
legfeljebb 150 000 forintig ingyenes, ha a bankunknál
nyilatkoztunk ezzel kapcsolatban korábban. Ezen felüli
díjazásról a számlavezető bankjánál érdeklődjön, mint
“Idegen, nem a saját bankunk automatájából” történő
készpénzfelvétel.

Amennyiben meghibásodást tapasztalnak, kérjük hívják
az ATM automatán található elérhetőséget!

Reméljük mindenki nagy örömmel fogja használni az
automatát!

ATM  aut om at a

Nagyoroszi Önkormányzata
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Tisztelt Lakosság!

A Nagyoroszi Művelődési Ház és Könyvtár
udvarán (a konyha nyitvatartási ideje alat t:
hétköznap reggel 06:00-tól,  délután 15:00-ig)
lehetőség van a háztartásokban keletkezett
használt sütőolaj és használt sütőzsiradék leadására.
A gyűjtés 240 literes,  rendszeresen tisztított
és karbantartott, kulturált megjelenésű gyűjtőben
történik.

Az olajat lezárt csomagolásban (PET-palack vagy
befőt t esüveg) helyezzék a sárga színű gyűjtőbe
az udvaron!

Egyet len liter  használt  sütőolaj egymillió  lit er
ivóvizet  képes fogyasztásra alkalmat lanná tenni!

Önkormányzatunk elkötelezett a környezet védelme
mellet t,  ezért  kérjük: gyűjtsék külön a sütőolajat
és azt csak a szelektív gyűjtőbe tegyék! A csatornába
öntve dugulást  okozhat ,  és a  szennyvízt iszt ítót
terheli! A földbe kerülve súlyosan károsít ja  a
talajt ,  elégetve rákkeltő  füst  keletkezik!

Tegyünk együtt falunkért és az élhetőbb  környezetért!

Nagyoroszi Önkormányzata

Beszámoló

Az elmúlt  2019.  évben lezajlot t  önkormányzat i
választások so rán a po lgármest eri pozícióban
is változás történt, a választópolgárok akaratának
megfelelően. Ezért úgy érzem, minden Nagyoroszi
lakosnak t isztában kell lennie a  lent  ír takkal.
A volt  polgármesternek, Gönczöl Józsefnek a
2011. évi CXCIX. tö rvény 69.  § (1.) alapján
háromhavi végkielégítés,  ö sszesen 1.  645 500
for int  került  kifizetésre 2019.  november 5-én
az állampolgárok választási döntését  követően,
illetve leváltása ut án.
Ezt megelőzően részére a 2017-2018-2019. évek
szabadságai,  mindösszesen 99 nap 2.  496 621
forintban került  megváltásra,  ille tve kifizetésre
számlájára.
Leváltását  követően a fent i címeken Gönczöl
József volt polgármester részére az Önkormányzat
4.142 121 fo rintot  fizetet t  ki.
Azonban ez a tekintélyes összeg sem volt elegendő,
ső t  több millió  forintot  követel jelenleg is  a
bukot t  polgármester azon a címen, hogy az évek
során nem vet te ki a szabadságát . A Salgótarjáni
Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságon keresetet
nyújtot t  be arra vonatkozóan, hogy választási
ciklusa alat t  84 nap szabadsága bent  maradt  a
2014-2016 közötti időszakból, és perben követeli
az adófizetők pénzéből,  azaz Nagyoroszi Község
Önkormányzatától ezek megváltását, kifizetését,
2.  118 312 forintban.
Másodszor történő újraválasztását követően, 2014.
október 12-tól 2019. október 13-ig tartó időszak
alatt összesen 195 nap szabadság illette Gönczölt,
aki ebből 12 napot  vet t  igénybe természetben.
Olyan rendkívüli eset ,  esemény nem merült  fel
ciklusa során a rendelkezésre álló dokumentumok
alapján, mely akadályozta volna a volt polgármester
szabadságainak kiadását .  A hivatkozása pedig
arra vonatkozóan nem alapos indok, hogy a rengeteg
feladat miatt nem volt lehetősége kivenni szabadságait.
Baj lehetet t  a szabadságok nyilvántartásával és
a vo lt  polgármest er a papíron soha igénybe nem
vet t  napokkal hadakozik,  mer t  milyen jól is jön
az a pár millió, ha már egyszer véget ért a pünkösdi
királyság.
Így azután – t isztességes nyilvántar tás híján –
lehet  sok év után huzakodni azon, mi mennyi.
Volt  polgármesterként  és hasonszőrű hibásként
egyáltalán et ikus-e több esztendő után követelni
a papíron ki nem vett szabadságokat? Míg a tisztességes
állampolgárnak,  a kiváló munkásembernek, vagy
bárki másnak ilyen lehetősége nincs.



7Oroszi Hírhozó 2021. 1. szám

Ezen a területen nem működött minden megfelelően
Nagyorosziban, a jegyző nem igen merte kérdőre
vonni,  hiszen a munkáltatójával szemben kellet t
volna fellépnie, illetve a képviselő-testületi többség
sem firtatta az ügyet. Az ügyhöz kommentár nélkül
hozzátartozik, és nem mehetünk el amellett, hogy
a volt jegyzőnek,  dr. Varga Tibornak 2020. márciusában
3. 268 822 forint  került  kifizetésre szintén a ki
nem vet t  szabadságok címén. Természetesen az
érintettek nem tudták bemutatni azt a dokumentumot,
mely alapján a volt jegyzőnek az összeg kifizetésre
került .

A polgármesterváltást követően a 2019. december
18-án tartott rendkívüli képviselő-testületi ülésen
kiderült, hogy az önkormányzatnak a DMRV Zrt.
felé jelentős víz- és csato rnadíj t artozása van a
Falumúzeumot  illetően.
A Nagyoroszi,  Szentháromság tér 4.  szám alat t i
Falumúzeum vízfogyasztása a DMRV Zrt .  által
mér t  adatok szerint  2017.09.26.  -  2017.11.21.
közötti időszakban kiugróan magas volt, összesen
1527 köbméter.  Az akkori polgármester, Gönczöl
József próbamérést  kér t  a vízmérőórára,  mely
so rán kiderült ,  hogy nem mérőhiba vo lt ,  hiszen
a vízmérő a pontossági méréseknek abszolút megfelelt.
A DMRV Zrt.  tájékoztatása szerint Gönczöl nem
fogadta el a mérőeszköz pontossági ellenőrző
vizsgálatának eredményét ,  és a továbbiakban a
tar tozással érdemben nem foglalkozo t t .
Az ellenőrzést végrehajtó  személy tájékoztatása
alapján a WC-ben folyt  el a víz, így a csatornadíj
elengedésére nem volt  lehetőség.

Ezt követően a 2019. decemberi rendkívüli ülésen
a Képviselő-testület  nyílt szavazással -  fegyelmi
eljárást ,  vagy a fegyelmi felelősség vizsgálat át
mellőzve - 6 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal,
tartózkodás nélkül határozattal döntött a gondatlanság
csendes rendezésérő l.
A 89/2019. (12.18.)  számú Képviselő -testület i
határozat alapján Nagyoroszi Község Önkormányzatának
Képviselő-t estülete vállalt a a DMRV Zrt .  felé
fennálló ,  Falumúzeumot  érintő 1.449 984 forint
ivóvíz- és csatornadíj tartozás 12 havi kamatmentes
részletben történő megfizetését, a 2020. évi költségvetés,
vagyis az adófizetők pénzének terhére.

Az épület, különösen a tető rendkívül rossz állapotban
van, melynek javít ására nem került  sor  annak
ellenére, hogy a 2019. évi költségvetésben szerepelt
a felújítása.
A Falumúzeumba történő bejárás,  annak nyitása

koordinálatlan volt,  ugyanis a rendelkezésre álló
információk alapján több személy is indokolatlanul
kulcsokkal rendelkezet t .

Fegyelmi eljárás, vagy fegyelmi felelősség vizsgálata
nem került elrendelésre az esettel összefüggésben,
egyszerűbb és csendesebb megoldást  választva
a tartozás az adófizetők pénzéből került rendezésre.
Fontos a Falumúzeum karbantartása, rendbetétele
és szabályzása nem csak tervezve, elméleti síkon,
hanem tet t ekben, megvalósítás formájában is,
hiszen a múltat  őrizzük benne, nem elfelejt ve
azt ,  hogy honnan jöt t ünk és hová tartunk.

Borbély László képviselő

Dr. Szabó Sándor ügyvéd
2651 Rétság, Kossuth u. 1-3.

Nagyoroszi Község Önkormányzata
Nagyoroszi

Tárgy: Tájékoztatás.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Önkormányzat folyamatban levő peres ügyeiről az
alábbi tájékoztatást adom:

1./ Gönczöl József szabadság-megváltása
Gönczöl József 2 cikluson keresztül volt a község főállású
polgármestere. E minőségében évi 25 nap alapszabadságra
és 14 nap pótszabadságra volt jogosult. A főállású polgár-
mesterekre speciális munkajogi szabályok vonatkoznak,
ezek egyike, hogy a ki nem vett szabadságot a ciklus
lejártával meg kell váltani. Gönczöl József az ellene indított
fegyelmi eljárás időpontjáig egyetlen nap szabadságot sem
vett igénybe, hanem azt megváltatni kívánta. Az
önkormányzat az utolsó 3 év ki nem vett szabadságát
megváltotta.
A volt polgármester ügyvédi felszólító levelet küldött
további mintegy 6 MFt megfizetésére.
Ennek jelentős részét még a perindítás előtt sikerült
elhárítani, mivel a Kúria - megelégelve az újra nem
választott polgármesterek eltúlzott igényét – iránymutató
döntésében úgy határozott, hogy az egyes ciklusokat külön
kell választani és a szabadság-megváltási igényeket
egyedileg kell elbírálni.
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Ekként az első ciklus ki nem vett szabadsága elévülés miatt
nem érvényesíthető.
Maradt tehát a 2. ciklus ki nem vett szabadságának
megváltása.
A már megváltott 3 év kifizetésén túlmenően ezt peresítette
a felperes 2.118.312.-Ft összegben.
Védekezésünk a követelés elhárítására irányult.
Ennek lényege, hogy a szabadságnak rendeltetése van, az
a munkaerő helyreállítását szolgálja. A polgármester
visszaélt helyzetével, amikor arra számítva, hogy esetleg
nem választják újra, a működése alatt összegyűjtött összes
szabadságát munkáltatójával, az önkormányzattal kívánta
megváltatni. Ez a joggal való visszaélés kategóriája..
A minden évben elfogadott szabadságolási ütemterv
ellenére a polgármester önállóan döntött szabadsága
kivételéről.
A Budapest Környéki Törvényszék ezt másként látta.
Ítéletében kötelezte az Önkormányzatot a ki nem adott és
meg nem váltott szabadság megváltására.
Az ítélet lényege, hogy a szabadságot nem kivenni, hanem
kiadni kell.
A polgármester munkáltatója a képviselő-testület, neki
kellett volna kiadni a polgármester ki nem vett szabadságát.
Kétségtelen, hogy ez igaz. De teljesen életszerűtlen, hogy
a funkcióban levő polgármestert annak akarata ellenére a
testület elküldje szabadságra. Mégis ez a döntés.
Abban is igaza van a bíróságnak, hogy – ha már fegyelmi
eljárást indított a képviselő-testület a polgármester ellen,
akkor nem felfüggeszteni kellett volna a munkavégzés
alól, hanem elküldeni szabadságra. Akkor most nem
kellene kifizetni a ki nem vett/ki nem adott szabadság
megváltását.

Rétság, 2020. december 9.

Tisztelettel
Dr. Szabó Sándor
ügyvéd

Gólyahír - megszülettek

Dávid Zalán-2021.01.02.
Czifra Panka-2021.01.08.
Glózik Zorka-2021.01.31.
Molnár Miklós Gábor-2021.02.03.
Vajzer Vince-2021.02.07.

Az ítélet I. fokú, ellene 15 napon belül a Kúriához lehet
fellebbezni. Kétséges, hogy érdemes-e (bár különösebb
kockázata nincs, hiszen az Önkormányzat illetékmentes),
mert az ítélet jogszerűnek látszik.
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B e mu t a t kozi k a  FES PI ZZ K FT

A Fespizz Kft 1989-ben alakult magánvállalkozásként, idegen
tőke bevonása nélkül. A vállalkozás alapítója Juhász Miklós,
aki karosszéria javító mester-, és autófényező képesítést szerzett.
Jelenleg is ő képviseli a vállalkozást, aktívan részt vesz a
vállalkozás életében, folyamatosan bővíti szakmai ismereteit,
segíti kollégáit. Felelőssége a vállalkozással kapcsolatos minden
területre kiterjed, szakmai ellenőrzési, utasítási és döntési
jogköre van.
Cégünket azzal a céllal hoztuk létre, hogy szerkezetileg és
esztétikailag sérült járművek helyreállítását a legmagasabb
szinten tudjuk kivitelezni.
Fő partnerünk volt az 1994-től a Magyarországon működő
német Knaus vállalat és a Nógrád megyei Suzuki Autó, ebben
az időszakban az egyik kiemelt márkajavítóként fejlesztettük
szakmai tudásunkat.
2009-tól kiterjesztettük profilunkat ipari felhasználású
alkatrészek fényezésével, így mára vállalatunk elsősorban
járművek és egyéb ipari alkatrészek tartós védelmet biztosító
bevonati rendszerrel történő fényezését végzi.
Üzemeinkben folyamatos fejlesztéseket hajtunk végre,
amelyeknek köszönhetően három magas színvonalú fényező
kabinban állítjuk elő termékeinket, számítógépes színkeverő
rendszereket és fejlett csiszolástechnológiai eszközöket
alkalmazunk, a minőség ellenőrzést csúcstechnológiájú
rétegvastagság- és színmérő készülékek használatával
végezzük.
Vállalati folyamatainkat a kezdetektől az ISO 9000
szabványcsalád elvei szellemében alakítottuk ki, majd a 2013.
évben kidolgoztuk az ISO 9001:2009 szabványnak megfelelő

vállalati működést. Ezt követően vevőink és önmagunkkal
szemben támasztott igényeink alapján minőségirányítási
rendszerünket független fél bevonásával tanúsíttatjuk.
Mottónk: Fényezés magas minőségen, „Fes-performance”
A Fespizz Kft valamennyi munkavállalója elkötelezte magát
a minőség és a folyamatos tökéletesítés mellett, így járul hozzá
a partnereink elégedettségéhez. Tevékenységünk
középpontjában a vevő áll. Fő tevékenységünk mellett
törekszünk szolgáltatásaink körének bővítésére, hogy
megfelelhessünk a folyamatosan változó piaci elvárásoknak.
Céljaink:
Termékeinkkel hírnevet, megbecsülést és megérdemelt
eredményt realizáljunk, úgy, hogy közben a hazai piac
meghatározó, valamint az európai piac elfogadott
vállalkozásává váljunk.
Partnereink szemében többek legyünk konkurenseinknél
azáltal, hogy termékeink és vállalkozásunk fő ismérvei a kiváló
minőség, a rugalmasság, a megbízhatóság és a versenyképes
ár.
A megrendelői igények alapos és részletes megismerése, azokra
való rugalmas alkalmazkodás, precizitás. Törekszünk arra,
hogy vevőink igényeinek maradéktalanul megfeleljünk.
Igényeiknek megfelelően fejlesztjük folyamatainkat és
technológiánkat.
Fontosnak tartjuk beszállítóinkkal a kölcsönös jó kapcsolat
kialakítását, törekszünk minden érdekelt számára előnyös,
hosszú távú együttműködési kapcsolat kialakítására.
Támogatjuk és megköveteljük a korszerű szakmai ismeretek
elsajátítását és alkalmazását.
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Rendszeres és szakmai képzéssel, oktatással, és folyamatos
tájékoztatással biztosítjuk a munkatársak felkészültségét.
Kiemelten kezeljük a környezet megóvását, a munkavállalók
munka- és egészségvédelmét.
Az általunk eddig fényezett több tízezer alkatrészt Európa
számos országában építik tovább olyan nagyvállalatok,
amelyek világviszonylatban is vezető pozíciót töltenek be az
orvos-technológiai műszerek és rendszerek-, valamint
laboratóriumi készülékek gyártásában. Több alkatrész
fényezését végezzük a magas körülményeket támasztó
nyomdaipari szektorba és az autóiparba.
A munkavállalóink jelenlegi létszáma 30 fő.

A Fespizz Kft egy cégcsoport alapító pillére, büszkék vagyunk
rá, hogy jelenleg a társcégeinkkel együtt, (Blau-System Kft és
a Secucamp-Jobline s.r.o) kb. 400fő foglalkoztatására van
lehetőségünk.  2021-ben különös büszkeséggel tölt el minket,
hogy együtt ünnepelhetjük 25. évfordulónkat.

Védőnői gondolatok

A koronavírus második hulláma zajlik, járványügyi
vészhelyzet van ismét érvényben 2020.11.04-től. Sok a
fertőzött,  a halálozások száma is emelkedik,
megszorítások, kijárási tilalom, egyéb óvintézkedések
vannak ismét érvényben.
Nehéz és hosszú időszak ez mindannyiunknak, talán már
nincs is olyan család, aki nem érintett e területen. A
"vigyázzunk magunkra, vigyázzunk egymásra!"-mintha
kevés lenne a járvány megfékezésére, terjedésére. A
megoldás elérhető közelségbe került, van védőoltás. A
világjárványok leküzdésében a védőoltások jelentették,
és jelenthetik ma is a megoldást.
Védőnőként néhány gondolatot szeretnék megosztani a
védőoltások jelentőségéről.
A koronavírusos fertőzöttek száma emelkedést mutat,
amit feltehetően a vírus brit mutációjának terjedése okoz
- mondja az országos tiszti főorvos.
Müller Cecília szerint a járványból a védőoltás az
egyetlen kivezető út. Magyarországon elérhető vakcinák
biztonságosak és hatékonyak.
Megkezdődött az oltási terv szerinti védőoltás az
egészségügyi dolgozók, a szociális intézmények lakói
és dolgozóinál, és már zajlik a regisztrált legidősebbek
oltása is.
A védőoltás /vakcina/ jelentése: gyengített vagy elölt
kórokozókat, azok részét, vagy kész ellenanyagot
tartalmazó készítmény. Beadásának célja a szervezet
specifikus ellenállásának fokozása, mesterségesen
előidézett immunitás. A védőoltások beadása után a
szervezetben védettség alakul ki az adott kórokozóval
szemben.
A védőoltások világszerte nagy szerepet játszanak a
fertőző betegségek megelőzésében. Minden országnak

az a célja, hogy járványügyi helyzete kedvező legyen,
és ennek érdekében alakítja ki védőoltási rendjét-
kötelező védőoltásait.
Magyarországon egészségügyi törvény írja elő a
kötelező védőoltásokat, megtagadásuk büntetést von
maga után.
A védőoltások feltalálásáig, kifejlesztéséig számos olyan
fertőző betegség szedte áldozatait, amelyeket a
védőoltásoknak köszönhetően ma már csak hírből
ismerünk /himlő, torokgyík, járványos gyermekbénulás/
de még mindig léteznek. Az oltásokkal kivédhető fertőző
betegségek kórokozói jelen vannak a környezetünkben,
és csak az oltás következtében kialakult védettség miatt
nem tudnak betegséget okozni. A védőoltások célja,
hogy a megbetegedés esélyét csökkentsék.
A védőoltásokkal megelőzhető fertőző betegségek
ritkábban fordulnak elő, mert nagy tömegeket oltanak
ellenük. Amennyiben egy közösségben elég embert
oltottak be egy adott betegség ellen, kialakul az adott
betegséggel szembeni teljes védelem /nyájimmunitás,
átoltottság/. Az immunizálást mindaddig folytatni kell,
amíg a betegségeket fel nem számoljuk.

A védőoltás a lehető leghatékonyabb mód, hogy egyes
fertőző betegségeket megelőzzünk, illetve a súlyos
lefolyást megakadályozzuk.
A védőoltások a gyógyhatású készítmények egy
különleges csoportjához tartoznak, az immunológiai
készítmények közé. Feladatuk nem a szervezet hibás
működésének átállítása, vagy szabályozása, hanem az
immunrendszer felébresztése, megerősítése egy adott
kórokozóval szemben.
Mint a gyógyszereknek, a védőoltások alkalmazása után
is felléphetnek mellékhatások. Ezek a mellékhatások
lehetnek:
nagyon gyakoriak /10 emberből több mint 1/,
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gyakoriak /10 emberből kevesebb, mint 1/,
nem gyakoriak /100 emberből kevesebb, mint 1/,
ritkák /1000 emberből kevesebb, mint 1/
és nagyon ritkák /10000 emberből kevesebb, mint 1/.

A gyakoriak közé tartoznak a beadás helyén fellépő
fájdalom, duzzanat , bőrpír, fáradtság, fejfájás,
hőemelkedés, láz. Ezek a tünetek néhány nappal az oltást
követően megszűnnek.

A ritkán, vagy nagyon ritkán előforduló tünetek között
lehetnek súlyos események is. Ennek oka lehet az
oltással összefüggő, de az oltástól független, az oltást
követően jelentkező tünet is. A szervezetben már
meglévő és az oltás által kiváltott tünet a szervezet pont
aktuális állapota /pl. túlérzékenysége/. Ezek minden
esetben jelentendők, és kivizsgálásra kerülnek egy
bizottság által. A végzett vizsgálatok és a védőoltás
következményeinek a véletlen egybeesésétől történő
elkülönítését szolgálják.

Magyarországi védőoltások:
kötelező védőoltások-folyamatos, kampányoltások
/csecsemők, gyermekek, iskolások/
megbetegedési veszély esetén kötelező védőoltások
/pl. veszettség, tetanusz, fertőző májgyulladás/
megbetegedési veszély elhárítása céljából önkéntesen
igénybe vehető térítésmentes védőoltások
/pl. influenza, fertőző májgyulladás/
munkakörökhöz kapcsolódó védőoltások
/pl. kullancs okozta agyvelőgyulladás, fertőző
agyhártyagyulladás/
külföldi utakkal kapcsolatos védőoltások
/pl. malária/
egyéb védőoltások
/pl. agyhártyagyulladás, vírusos hasmenés/
Az évtizedek alatt elért eredmények mutatják, a
védőoltások milyen nagy jelentőségűek a járványok
megfékezésében. Több száz év tapasztalata bizonyítja
a tudósok, orvosok elért eredményességét a betegségek
leküzdésében, megelőzésében. A védőoltások már
bizonyítottak, az újat még nem igazán ismerjük, nehezen
fogadjuk, de kérdezzünk, bízzunk a megfelelő
szakember hiteles tájékoztatásában.

Mindenki maga dönt.

Pintér Sándor Attiláné
Védőnő

CSATORNAHASZNÁLATI KISOKOS

Az alábbiakban szeretnénk segíteni, mit is jelent a
szennyvízelvezető rendszer RENDELTETÉSSZERŰ
HASZNÁLATA.
Az ember hajlamos arra gondolni, hogy ami eltűnt a
lefolyón, amit levitt a víz, bármi is volt az, attól egyszer
és mindenkorra megszabadult. Ez sajnos nem igaz. A
házi beemelő, a szennyvízelvezető hálózat sérülékeny.
Azért is fontos mindezen információkat szem előtt
tartani, hogy a csatornahálózat fenntarthatóan és
megfelelően tudjon működni. Nagyoroszi településről
számtalanszor olyan hulladékok kerülnek a rendszerbe,
ami miatt a megfelelő működés veszélyeztetve van.
Ezért az alább felsorolt lépéseket kérjük fokozottan
betartani:

1. A csatornahálózat nem alkalmas szilárd hulladékok
„eltüntetésére”.
Ezek az anyagok elzárják a víz áramlását, tönkreteszik
az átemelőben lévő szivattyúkat. Ilyen anyagok:
Bármilyen eredetű fa, kő, csont, műanyag háztartási
eszköz, fém kupak, műanyag palack, macskaalom,
építési törmelék, homok, kavics.
Vízben nem oldható egészségügyi anyagok (vatta,
tampon, nedves popsitörlő, pelenka, stb.)
Egyéb háztartási hulladék, textil, fültisztító, gyufaszál,
növény, gyümölcsmag, szárnyasok tollazata.
2. A csatornahálózat nem alkalmas olaj- és
olajszármazékok „eltüntetésére”.
A zsírok, olajok az aknában kihűlnek, kemény szappan-
szerű lerakodást képeznek, amely üzemeltetési zavart
okoz az úszókapcsolónál.
Ilyen anyagok:
Sütésnél használt növényi olaj, vagy állati eredetű zsír,
hígító, benzin, festékek, fáradtolaj.
3.  A csatornahálózat nem alkalmas a talajvíz, illetve
csapadékvíz „eltüntetésére”.
Az átemelők- így a háztartási szennyvízbeemelő is- egy
meghatározott szennyvízmennyiség szállítására kerültek
kialakításra. Amennyiben hirtelen, nagy mennyiségű
csapadékvíz kerül a rendszerbe, az túlterhelődik, és előre
nem meghatározható helyen kilép a szennyvízelvezető
rendszerből. Ez nem csak bűzhatással,  hanem
szennyezéssel is jár.



12 Oroszi Hírhozó 2021. 1. szám

4. A szennyvízcsatornahálózatba juttatni szigorúan tilos:
mérgeket, mérgező anyagokat,
tűzveszélyes anyagokat,
gyógyszereket, növényvédő szereket,
nehézfém tartalmú folyadékokat.

Kérjük, amikor igénybe veszik szennyvízcsatorna-
szolgáltatásunkat és ezzel együtt a szennyvíz tisztítását,
gondoljanak arra, hogy ezzel közös jövőnket is óvják.

DMRV DUNA MENTI REGIONÁLIS VÍZMŰ
ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
www.dmrvzrt.hu

Amiről a térkép mesél:

Reptér

A börzsönyi térképeken van egy ma is megtalálható
különös név, ez a “Reptér”.
Nem vezet oda kijelölt  turistaút, de könnyen
megtalálhatjuk a Nagyoroszi felet t emelkedő
hegyekben. Odatalálunk a Csánki-kerttől induló sárga
jelzésen, ha Bugyihó felé haladva pár száz méter
kitérővel felkapaszkodunk a Csurgó-fejezet nevű lapos
tetejű hegyre. Jól kiépített erdei út vezet ide a
Wenckheim-vadászkastélytól is.

A völgyben megbújó takaros vadászkastélyt a több ezer
hold uradalmi erdőbirtokkal rendelkező és
példaértékűen gazdálkodó gr. Berchtold Miklós
nagyoroszi birtokos építtette, 1905-ben. Végleges, ma
látható formáját 1910-1911 között nyerte el. A gróf
halála után özvegye az erdőterületet, vadászati jogot és
a kastélyt is a Békés megyei mágnás családból származó,
gr.Wenckheim Józsefnek adta el. A szenvedélyes vadász
1930-ban a kastély felett emelkedő 617 méter magas,
lapos tetejű Csurgó-fejezet hegyen az északi lejtő
hajlatában 300 méter hosszan kivágatta a fákat, és
repülőteret alakítatott ki: Itt ért földet gróf Wenckheim
József által 975 angol fontért vásárolt első magyar
polgári tulajdonú gép, egy háromüléses, angol Desoutter
Mark II. A gép viselte az első magyar lajstromszámot:
H-MAAA. A gróf gépét a kor egyik legkiválóbb pilótája,
Dobos István vezette.
Az anekdota szerint  a gróf landolás előtt egy
virágcsokrot dobott le a közeli nyírréti kastélyában időző
özvegy Herzog Irén bárónénak, más, cenzúrázott
források szerint a saját feleségének.
A Wenckheim-vadászkastély falán ma is megtalálható
az a kép amely a háromüléses kisgépet ábrázolja.
A számtalan főúri vadászvendéget látott épületet 1945-
ben államosították. 1946-49 között vadásztársaságok
kezelték, majd a Börzsönyi Állami Erdőgazdaság
birtokába került. Jelenleg a jogutód, az Ipoly Erdő Zrt.
a ház gondos gazdája.

A jelenlegi gondnok Lakatos László fővadász.
A reptér helyszíne ma is jól azonosítható, bár a
növényzet fokozatosan visszahódítja a hegytetőt.
Jelentősen megnőttek a fák, ma már csak egy kisebb
tisztás található itt.
Közepén egy pad, ahol a megfáradt turista megpihenhet
egy kicsit. A padon gondos kezek által vésett felirat
emlékeztet a Békés megyei gr.Wenckheim József
különös repülő-szenvedélyére.

Bódis Bertalan

Források:

Földgömb 2013. márciusi száma: Landolás a
hegytetőn
http://epa.oszk.hu/03000/03037/00012/pdf/
EPA03037_foldgomb_2013_03_090-091.pdf
http://www.erdeihazak.hu/premium-szallasok/
wenckheim-haz
https://www.wenckheim.hu/nagyoroszi.htm
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BEJELENTÉS

Borbély László képviselő kérésére közöljük,  hogy:

2021 január 01. napjától a Nagyoroszi Önkormányzattól
kapott nettó tiszteletdíját minden hónapban arra
rászorulók között osztja szét. Január-február havi
tiszteletdíjával ezt már meg is tette, azt eljuttatta 12
nagyoroszi lakosnak.

(A szerk.)

Nagyoroszi Lakosoktól búcsúzunk!

,,Nem múlnak ők el, akik szívünkben élnek,
hiába szállnak árnyak, álmok, évek, ők itt
maradnak bennünk csendesen.”

Kurucz Jánosné (Pogonyi Emese, élt: 47. évet)
Szabó Ágnes (élt: 55 évet)
Járja János (élt: 84 évet)
Bartal József Zoltán (élt: 67 évet)
Szabó Géza (élt: 89 évet)
Dancsó Jánosné(Kiss Klára, élt: 72 évet)
Krajecz Ferenc (élt: 59 évet)

O ro sz i  Hí rh ozó
E le k t r o niku s  vá lt o z a t a  pd f- be n a
ww w. na gyo r o s z i . hu  o lda lo n e lé r he t ő .
Alap ít va  2 01 5- be n

La pa lap í t ó - fe l e lős  ki ad ó :
Kr as zna iné  Ko ncz il i É va

Szerke sz t ő sé g  e l érhe t ő sé ge :
26 45  Na gyo r o sz i ,  P e t ő fi  ú t  1 9 .
na gyo r o s z iu js a g@g ma il. c o m



Oroszi Hírhozó 2021. 1. szám14

A Nagyorosziban működő Nyugat-Nógrád Család-és
Gyermekjóléti Szolgáltatási Társulás (31 községben)
Intézménye a Nyugat-Nógrád Család-és Gyermekjóléti
Szolgálat, 25 községben (Rétság járáshoz tartozó 19 és
Balassagyarmat járáshoz tartozó 6) látja el a
családsegítés feladatait. Amikor lehetőség adódott 2016-
ban, és egy pályázat jelent meg a Nők a Családban és
Munkahelyen fő címmel, akkor arra gondoltunk
próbáljuk meg, felkértük a pályázat megírására az Együtt
Európáért Alapítványt.
Az EFOP-1.2.9-17-2017-00076 „Hagyományok útján
– Palóc Család és KarrierPONT Nyugat-Nógrádban”
projekt jött létre a Nyugat-Nógrád Család-és
Gyermekjóléti Szolgálat keretein belül, 2 konzorciumi
taggal.
Az intézmény fő feladatának tekinti a családok és a nők
helyzetének javítását,  szemléletformálást,  a
gondolkodásmód megváltoztatását.
A Család-és KarrierPONT (CsakPONT) a regisztráltak
számára olyan díjmentesen hozzáférhető
szolgáltatásokat nyújt, amelyek megerősítik a helyi
családokat abban, hogy a család és a munka
összeegyeztethető, egymást segítő és kiegészítő
fogalmak.
Célja,  hogy megmutassa az itt  élő  családok,
kisgyermekes anyukák, a munkapiacra visszatérő nők
vagy akár családalapítás előtt álló fiatalok számára a
lehetőségeket. Aki a család mellett dolgozni szeretne,
az ne gondolja azt, hogy a kettő nem működhet együtt,
aki pedig munka mellett a családalapításon gondolkodik,
azt lássa ennek megvalósítási lehetőségeit.
Rendszeresen kerülnek megtartásra segítő
szolgáltatások, kompetenciafejlesztő foglalkozás
nőknek, mely során az otthon lévő, éppen nem dolgozó
nők, anyák mindennapjait segítik. A bevont nők
többsége mélyszegénységben él, több kiskorú
gyermeket nevel, vagy épp munkanélküli. Gyakori a
fiatalon anyává válás, ami miatt a gyermeknevelés terén
sok kérdésük és bizonytalanságuk van. Szintén a fiatal
koruk miat t sokszor önismeret i kérdések
megválaszolásában is segítségre van szükségük,
melyben a Család-és KarrierPONT áll rendelkezésükre.
A magukat fejleszteni kívánók különböző tréningeken
vehetnek részt.

B e mut at kozi k a  Ny uga t - N ógrád

Cs a lád se g í t õ  S zo lg á la t  é s  a  Cs akPO NT
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Ilyen volt többek között a kosárfonó, gyógynövény
felismerő, egészségügyi ismereteket bővítő tréning, a
lélek tanaival foglalkozva családállítást, kamaszok a
családban témakört is érintették, sőt, intim torna
tréningen is részt vehettek az érdeklődők. A CsakPONT
rendszeresen szervez foglalkoztatási kerekasztalokat,
ahol a legfontosabb feladata, hogy egy asztalhoz ültesse
a CsakPONT munkatársait, önkormányzat képviselőit,
munkaügyi kirendeltség-vezetőket, kisvállalkozókat,
valamit a legnagyobb térségi foglalkoztatókat, civil
szervezeteket a női munkavállalás helyi kihívásai, a
családbarát munkahelyek helyi megvalósításának
megvitatása céljából. Az atipikus foglalkoztatás,
csúsztatott munkarend, a rugalmas munkaszervezés-
munkafolyamatok áttekintése, szakértők segítségével,
mely megkönnyítheti a gyermekes szülők, anyák
munkába állását.
Az elmúlt két évben több kisebb és két nagyrendezvény
valósult meg a projekt keretében. A Nők Utcája
elnevezésű esemény a térség egész lakosságát várta
izgalmas programokkal és előadásokkal, ahol helyi
termelők és munkáltatók is képviseltetik magukat, ezzel
segítve, hogy a kereslet és a kínálat egymásra találjon.
A projekt konzorciumi partnere a Magyar Női Unió és
az Együtt Európáért Alapítvány. A Magyar Női Unió
elsősorban a vidéken élő nőkre, rajtuk keresztül
családokra koncentrál, nekik igyekszik segítséget
nyújtani. Tevékenységét a férfiak társadalomban
betöltött szerepének, helyének elismerése és
méltányolása mellett kívánja folytatni, abban a
szellemben, hogy a hagyományos női és férfi szerepek
megélése hozzásegítenek a harmonikus családi élet
kialakításához. Az Együtt Európáért Alapítvány több
mint gyermek- és ifjúság-, valamint családpolitikával
foglalkozó szervezet, azzal a céllal jött létre, hogy segítse
a lakosságot – különös tekintettel a hátrányos helyzetű
régiókban, vagy körülmények között élőket – a teljes
élet felé vezető út megtalálásában, és ha kell, együtt
tegye meg velük az első lépéseket.
A Szolgálat jelmondata: „családra mindenkinek
szüksége van, család mindenkire számít”, a pályázattal
igyekszünk minél több családot, nőt elérni, hogy
megelőzzük a problémák kialakulását, egyben olyan
hasznos segítséggel, információkkal, tanácsadással,
felvilágosítással lássuk el az ellátott községekben élőket,
amit napi életvitelük, gyermeknevelésük, ügyintézésük,
munkába állásuk során felmerül és nehézséget, vagy
problémát okozhat. A pályázat ideje alatt szeretnénk
kialakítani olyan jól működő hálózatot, az aprófalvas
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nyugat-nógrádi térséget összekapcsolni, komplex
szolgáltatást nyújtani. A befejezés után is fenntartani a
jól bevált  módszereket , programokat, hasznos
információkkal szolgálni a hozzánk fordulóknak!
Célunk, hogy a NŐK a családban, a magánéletben és
munkahelyen is hatékonyan tudjanak részt venni, ne
kelljen választani a család és a karrier között, ehhez
szeretnénk nyomtatott formában kiadni hasznos
tájékoztató anyagokat és online felületen is elérhetővé
tenni minden fontos információt.

Nyugat-Nógrád Család-és Gyermekjóléti Szolgálat és
a CsakPONT munkatársai

„hogy milyen jól teljesítünk,  az nem csupán
adottságainktól és keménységünktől függ, hanem a
társadalmi háttértől, összeköttetésektől, családi
kapcsolatoktól, és nem utolsó sorban attól, hogy milyen
jól teljesítettek korábban szüleink.
Az élet nem egy közönséges futóverseny, hanem
váltófutás.  Rengeteget számít, hogy az előttünk futónak
mekkora az előnye, amikor átvesszük a kezéből a
stafétabotot.”
(William Rapsberry)

Nyitva tartás:
- hétfő -          08:00 -18:00
- kedd -          09:00 -15:00
- szerda-        nincs
- csütörtök-    nincs
- péntek-        08:00 -12:00

Elérhetőségek:
Honlap: csaknagyoroszi.hu
Fb: Palóc Család és KarierPONT Nagyoroszi
e-mail: csaknagyoroszi@gmail.com
2645 Nagyoroszi, Ady Endre út 17.
Telefon: +36-35/374-119
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B es zám olók

Tisztelettel köszöntöm az Oroszi Hírhozó olvasóit!

Az előző számban még arról számolhattam be, hogy a
járvány elkerülte intézményünket, sajnos decemberben,
bár minden ANTSZ ajánlást betartottunk, egy hétre be
kellett zárnunk a bölcsődét, de azóta zavartalanul
működünk.
A szülők támogatásának köszönhetően nagy puttonnyal
érkezhetett hozzánk a Mikulás. A gyermekek először
megilletődötten figyelték távolról, ahogy verssel
köszöntötte őket, majd egyre bátrabban közeledtek felé,
egy fénykép erejéig az ölébe is felkéredzkedtek.
Karácsonykor a fa alá két, a nevüket elhallgató
nagyoroszi lakos és a kisgyermeknevelők jóvoltából
került ajándék. Izgatottan bontották a csomagokat a
gyermekek, azonnal játszani kezdtek a kirakókkal,
labdákkal, babakádakkal, mérleghintával, autókkal.
Ügyes kis kezeikkel sóliszt gyurmából ők is
elkészíthették szüleiknek az első karácsonyi
ajándékukat.

Januárban farsangi mulatságot rendeztünk. A csodás
jelmezekben énekeltünk, táncoltunk, az asztalra fánk
került, a faliújságot a kicsik által ragasztott álarcok
díszítették.
Végezetül szeretném elmondani, hogy a bölcsőde 100%-
os kihasználtságú, jelenleg nem tudunk több gyermeket
felvenni. Azok, akik tervezik, hogy bölcsődébe hozzák
gyermeküket , írásban kell a jelentkezési lapot
benyújtaniuk, és ennek sorrendje alapján tudjuk majd
biztosítani a férőhelyet az óvodába ballagó gyermekek
helyére.

Besze Edit bölcsődevezető

Farsangoltunk….., de kicsit másképp!

Óvodánkban az idén a böjti időszak kezdetét figyelembe
véve, február 05-én pénteken tartottuk a farsangi
mulatságot. A Covid-helyzetre való tekintettel most nem
volt közös tornatermi buli, csak a csoportokban külön
farsangoltak a gyerekek. Már két héttel előtte elkezdtük
az ünnepre való ráhangolódást; vidám verseket, dalokat
tanultunk, tánclépéseket, népszokásokat elevenítettünk
fel, színes szalagokkal díszítettük az óvodát.
A gyerekek nagy izgalommal készültek a farsang
napjára, hiszen ilyenkor „belebújhatnak” a számukra
kedves figurák, mesehőseik „bőrébe” is.
A lányok körében a legkedveltebbek voltak a Jégvarázs
című mese szereplői, de volt még számtalan tündér,
unikornis, pillangó, királylány, s angyal is. A fiúk
kedvencei az idén a pókember, batman, Hulk, Amerika
kapitány, kalóz, katona, rendőr jelmezek voltak. Nagyon
sokan bújtak állatos jelmezbe: volt tigris, katicabogár,
oroszlán, kutya, cica, nyuszi; és a dolgozók is változatos
jelmezeket öltöttek magukra.
A gyerekek többsége már jelmezbe öltözve érkezett, de
az igazi mulatság tízórai után kezdődött. Amikor
elfáradtak a táncolásban, jóízűen fogyasztották el a
szülők által hozot t finomságokat.  A nagyobb
csoportokban az óvónénik vidám, furfangos játékokkal
is színesítették a farsangi délelőttöt.

Holma Zoltánné óvodavezető
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M i nis ek

K i cs ik

K ö zép sõ

Na gy ok

Elkergettük a telet!

Idén már harmadik alkalommal zártuk a farsangi
időszakot a téltemetés jelképével; kiszebabát égettünk
az óvoda udvarán. A gyerekek erre az alkalomra télűző
hangszereket készítettek, ami a kereplőket
helyettesítette. A szalmából készített s felöltöztetett
kiszebábot az óvoda udvarának közepén égettük el,
miközben télűző mondókával, rigmusokkal, erőteljes
hanghatással adtuk a tél tudtára, hogy  „VESSZEN A
TÉL, JÖJJÖN A TAVASZ”!!!
Reméljük, hogy hatásosak voltunk, s így is lesz!

19Oroszi Hírhozó 2021. 1. szám

M i nis ek

K i cs ik

K ö zép sõ

Na gy ok

Elkergettük a telet!

Idén már harmadik alkalommal zártuk a farsangi
időszakot a téltemetés jelképével; kiszebabát égettünk
az óvoda udvarán. A gyerekek erre az alkalomra télűző
hangszereket készítettek, ami a kereplőket
helyettesítette. A szalmából készített s felöltöztetett
kiszebábot az óvoda udvarának közepén égettük el,
miközben télűző mondókával, rigmusokkal, erőteljes
hanghatással adtuk a tél tudtára, hogy  „VESSZEN A
TÉL, JÖJJÖN A TAVASZ”!!!
Reméljük, hogy hatásosak voltunk, s így is lesz!
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BÖRZSÖNYÖS HÍREINK

2021. február 12-én a Börzsöny Általános Iskolában 7
óra 50 perc táján megjelentek a „Börzsöny pingvinjei”.
10 jókedvű, bevállalós pedagógus, jelmezbe öltözve
megnyitotta az idei farsangi délelőttöt az alsó, majd a
felső épület folyosóján.

Rendhagyó volt ez a nap is, mint ebben a tanévben
minden rendezvényünk. A járványügyi előírásokat
betartva, minden osztály tanulója jelmezt öltött. Voltak
egyéni jelmezeseink, osztályszintű beöltözések az
osztályfőnökökkel együtt.
Megjelentek a királynők, hercegnők, balerinák,
bűvészek, szuperhősök, pomponlányok és focisták,
dominók, a pizsamaparti résztvevői, szamurájok és
gésák, táncos lábú fiatalok. Színpompás, ötletes
jelmezeseket, vidám, boldog gyermekarcokat láthattunk
ezen a délelőttön az iskolában.

A legkisebbek: az első osztályosok

A legnagyobbak: a 8. osztályosok

Az iskolai szintű felvonulás ugyan elmaradt, de a
felsősök és az alsósok külön–külön megcsodálhatták
egymás „álarcos alkotásait”. A zsűri értékelése alapján
a következő „címeket” kapták meg az osztályok :

1. osztály: Legjobb jelmezes előadás
2. osztály: Legfarsangibb előadás
3. osztály: Legvidámabb előadás
4. osztály: Legötletesebb előadás
5. osztály: Legtáncosabb előadás
6. osztály: Legmulatságosabb előadás
7. osztály: Legviccesebb előadás
8. osztály: Legjobb koreográfia

A jelmezes bemutatók után kicsik és nagyok mulathattak
kedvükre. Az iskola, a diákönkormányzat - a Zszs Fruit
Kft közreműködésével - valamint a szülők biztosították
az enni- és innivalókat a gyermekek számára, melyet
ezúton is köszönünk.

Megyeri Attiláné intézményvezető

Közeleg a tavasz, avagy itt az ideje a kerti munkának!

Tudjuk, hogy egy jól megtervezett és becsben tartott
kert meghálálja a befektetett energiát. Mindazonáltal,
hogy hasznosítjuk a területünket, saját termést tudunk
betakarítani, egyben szebb és rendezettebb környezetet
tudunk kialakítani, ami nem egy utólagos szempont. Egy
kis érdekesség (“kedvcsináló”): hozzávetőlegesen egy
150 négyzetméternyi zöldségeskert ellát egy átlagos
családot, amelyben nincs beleszámolva a burgonya. Itt
nem kerültek említésre a különböző gyümölcsfák és
bogyós gyümölcsbokrok (málna, ribizli stb.).
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Belegondolva, a megadott négyzetméterre vonatkozóan
Nagyorosziban átlagosan ettől jóval nagyobb terület
adott a kertek szerelmeseinek. Plusz egy nyomós érv a
rendezett kertek mellett. Akik pedig nem rendelkeznek
kerttel, a balkon-kertészkedés is egyre nagyobb teret
hódít, kimeríthetetlen a tárházak sora.
Február végéhez közeledve, ahogy a természetnek,
nekünk is fel kell készülnünk a tavaszra. Vannak olyan
tennivalók, amelyeknek már korán nekiláthatunk, ezzel
könnyítve meg a tavaszi kerti munkákat, ami március-
áprilisban vár ránk. (Amennyiben a szeszélyes
időjárásunk is ezt szeretné.)

Csupán néhány lépésben összegezve:
1. Tervezzük meg előre a kertet, konyhakertet!
2. Készítsük elő a talajt!
3. Neveljünk palántákat!
4. Vessük el a korai zöldségmagokat!
5. Ültessünk és metsszünk fákat, bogyós gyümölcsü
bokrokat!
6. Telepítsünk évelő és hagymás virágokat!
7. Alakítsunk ki madárbarát kertrészletet!!
8. Öntözés: gondolkodjunk előre!
9. Komposztáljunk!

Tavaszra jótanácsként: márciusban főleg az ősszel
virágzó évelőket ültethetjük el vagy át; majd az enyhe
idők érkezésével kevésbé érzékeny virágokat (pl.
sásliliom, kúpvirág, margaréta) is ültethetünk. Ha nem
ültettük el ősszel hagymás virágainkat, most még
megtehetjük. Ha a hagymákat átültetnénk, nagy
földlabdával vegyük ki őket a talajból!
A méheket is tudjuk segíteni, márciustól ültethető már
a facélia, vagy más néven mézontó fű is, mely nemcsak
talajjavító hatású, de „méhlegelőként” is kiváló,
valamint minden egyéb más virágkeverékkel is.

Ne feledkezzünk meg kertünk lakóiról sem! Ahogy vége
a télnek, sokan elteszik a madáretetőket a következő
téli időszakig, pedig a természet még nem éledt fel
annyira, hogy madaraink kellő eleséget találjanak a
szabadban. Ebben az időszakban a korán fészkelő
madaraknak a legnehezebb a dolguk, és van a
legnagyobb szükségük a táplálékforrásokra. Érdemes
továbbra is magokkal, almával feltölteni az etetőket, még
április elejéig is. Kertünk óvása érdekében folytassuk
az etetést: mivel tavasszal kevés a mageleség, a madarak
rászoknak a rügyevésre. Ezt megelőzendő, tehetünk az
etetőbe tyúkhúrt, esetleg sárgarépát, amely sokkal
csábítóbb lesz a madarak számára, mint a kertünkben
kipattanó rügyek.
Amit még tudnunk kell, hogy a későbbi problémákat,
illetve a felesleges, bokor-fakivágásokat elkerüljük:
Ügyeljünk arra, hogy a sövények, örökzöldek, magasra
növő fák kellő távolságra legyenek szomszédainktól,
felső vezetékektől. Mindig figyeljünk az ültetési
távolságok betartására. Az 1-3 méter magasra növő fákat
és cserjéket a kerítéstől 2 méterre, a 3 méternél
magasabbra növő cserjéket, oszlopos fenyőféléket 3
méterre, a 3 méternél magasabbra növő fákat pedig a
kerítéstől legalább 5 méter távolságra ültessük.
Az egy méternél nem magasabb, vagy ilyen magasra
nyírt sövények esetében elegendő a félméteres ültetési
távolság betartása. Amennyiben a szomszédunk háza
oldalhatárra épült, vigyázzunk arra, hogy növényeink a
kerítéshez és az épülethez ne érjenek hozzá, a fák
lombkoronája pedig ne nyúljon a szomszéd ház teteje
fölé. Tudatosan válasszunk és tervezzünk.
Amennyiben bármikor kérdésünk merülne fel, ne
habozzunk megkérdezni (utánaolvasni) olyan
személyeket, akik nagy rut innal rendelkeznek
(szomszéd, ismerős, szakember, könyv, internet).
Kerti munka végzésekor vigyük ki magunkkal a
gyerekeket is, s játékos formában vonjuk be őket is a
kerti tevékenységekbe! Fontos a természettel való
törődés szemléletmódjának továbbadása és az is, hogy
a most felnövekvő generációknak (is) legyen élő
kapcsolata a természettel.
Megismerjék a körforgás jelentőségét, a természetes
életközösösségek kapcsolatait. Ezáltal egy élhetőbb,
rendezettebb környezetet tudunk kialakítani és egy
felelősségteljesebb gondolkodásmódra helyezni a
hangsúlyt Nagyorosziban is. A legnagyobb hozzáadott
értéket mi, emberek adjuk. Használjuk ki jól ezt a
lehetőséget.
                                                         Vándornyik Eszter
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II. rész

Abban az időben már eljár tam a szomszédba,  egy sokgyerekes családhoz játszani.  Fekete,  göndör
hajam t ele let t  tetűvel.  Nagymama nem vet te  észre,  édesanyám szombaton jöt t  haza Pestrő l,
mindjár t  feltűnt  neki,  a hajam milyen bogaras.  Elhívták a borbélyt  a házunkhoz,  és az udvaron
három asszony fogot t ,  míg a borbély lenyírt  kopaszra.  Nem csak én sírtam, hanem anyukám is.  A
fö ldre lehullo t t  sok feket e göndör fürt  szint e gyászo lta a kopasz fejem.  Sokáig nem vit t ek sétálni
a faluba, csak amikor újra a régi kislányforma let t  a  fejem, újra kinőt t  a hajam. De akkor már nem
volt  olyan fürtös,  mint  előt te.

Nagymama esténként  a konyhában az ölébe vet t  a tűzhely fényénél,  sokat  sírt ,  mer t  nagypapa
elment  örökre,  48 éves korában. Én akkor még csak ket tő  éves voltam,  mesélték édesanyámék,
már  tanítot t  táncolni a  vidám nagyapám.  Tudot t  furulyázni,  én fogtam a lábát ,  és léptem jobbra-
balra.  Ezt  a furulyát  mindig őrizte a  párnája alat t  nagymamám.

Abban az időben még nem vo lt  divat  a fényképezés.  Maradt  azonban a vasutas igazolványban
nagyapámról egy kép, ez mindig az imakönyvbe volt ,  és minden nap megnézt e és megsirat ta
drága nagymamám. Végtelen szorgalmas asszony vo lt ,  soha nem tét lenkedet t .  Fát  hordot t  a hátán
az erdőből,  kukoricát ,  krumplit  kapált  a gazdagok földjén,  harmadába. Amikor reggel felkelt ,
minden nap a t űzhely fényesítésével kezdte a napot .  Ragyogot t  a konyha, söpört ,  feltörölte  a
követ ,  ellát ta az állatokat .  Mindig volt  pár tyúk, liba,  disznó a háznál.  Nem járt  húsér t ,  de a
boltba is csak ritkán ment .  Negyed kiló  cukor és élesztő került  a  kosárba.  Kenyeret  sütöt t  minden
héten egyszer a  kemencében.  A disznó zsírja  kitartot t  a következő vágásig.  Édesapám sokszor
említet te,  hogy mama egyszer vet t  ki zsír t  a bödönből,  és két szer  tet te vissza bele a fakanalat .  A
kenyérhez mindig volt  liszt ,  nem kellet t  venni,  hiszen nyáron a cséplőgépnél dolgoztak, vagy
aratást  vállalt ak a faluban a jómódú parasztoknál,  és megvo lt  az évi kenyérnek való .  Soha nem
volt  veszekedés a családban, pedig igen szorosan laktunk a kis házban. Mi,  fiatalok (az én
szüleim) a szobában aludtunk. Nagymamámék a konyhában laktak. Ot t  volt  az ágy, asztal,  stelázsi,
az a po lc amin az edények voltak,  és a tűzhely.  Édesapám nagyon t isztelte az anyósáékat ,  soha
nem volt veszekedés és nézeteltérés a családban, egy rossz szóval sem illette őket .  Azért  lakhat tunk
náluk szeretetben t íz évig.

Nagyon szeret t em a szüleimmel sétálni.  Anyukám karolta  volna édesapát ,  de én mindig ket tőjük
közöt t  akar tam menni.  Ezért  ebből mindig sírás let t ,  az akaratos duzzogásom miat t .  De nem
futok ennyire előre! Anyukámnak nagyon jó  ízlése vo lt .  Mivel Budapesten dolgozo t t ,  mindig
kinézt e magának, mi a divat ,  és nekem már két  éves koromban olyan kétrészes,  kötöt t  nadrágos
sö tétkék együt tesem vo lt ,  ami még a faluban senkinek sem. Pepita kabátom volt  háromévesen,  a
gazdasszony (a nevét  nem írom le) kérte a szüleimet , ha kinőttem, ő megveszi tőlünk. A babakocsim
is gyönyörű, sö tétkék, nagykerekű volt .  Hímzet t  párna,  és függöny vo lt  benne, ezt  is  eladta
anyukám a gazdag asszonynak. Az orvos felesége minden vasárnap kint  ült  az utcán a kispadon a
szomszédasszonyokkal,  szeret te hallani a  friss újságot ,  mi történt  a héten a faluban. Édesapámék,
vasárnap lévén, erre mentek sétálni,  meglátogatni a  szülőket  a Tabánban. A doktorné elé ér tek,  és
ez csodálkozva mondta:  „Ilyen szép pár nincs még egy a faluban!” Édesapám szülei is nagyon
szeret tek.  Halálukig kicsinyemnek szólítot tak.  Mindig volt  minket  mivel megkínálni.  A fánkot
nagymama letakarta,  és a dunna alá tet t e,  hogy ne hűljön ki,  mire odaérünk hozzájuk. Vasárnap
náluk ebédeltem,  a mise után elvezetet t ,  sokszor tölt öt t  tyúkot  főzöt t ,  ma is  a számban van az íze.
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Mikor már nagyobb volt am és szánkóztunk a házuk előt t  a virág parton, melegedni bementünk,
és nagymama a dobkályhán fo rralt  bo rt  készítet t ,  fele bo r,  fele víz,  cukor,  fahéj,  milyen jó  volt  a
hidegben! A cipőm átázo t t  a  hótól,  és a  nagymama ünneplő csizmájában ródliztam tovább. Kicsit
nagy volt  a lábamra, de a szánkó et től még csúszot t .

Én nem éreztem abbó l semmit ,  hogy apukám hol dolgozo t t ,  hol pedig nem vo lt  munkája.

Anyukám is hasonlítot t  az anyjára,  mer t  nagyon beosztó  volt .  Soha nem kért  pénzt  kölcsön
senkitő l.  Amit  apukám néha kereset t ,  azt  igen megbecsülte.  Én sokszor sírtam, amikor a boltba
nem vet t  nekem cukrot ,  csak élesztőt  vásárolt .  Mikuláskor a cipőmbe csak alma és dió került .
Nem kényeztetet t  e l,  pedig csak egyedüli gyerek voltam. Tőle hallot t am, hogy volt  egy baba
elő t tem, egy kisfiút  szült ,  de nem maradt  életben csak három hónapig.  Ezért  várt  fiút  édesapám,
mikor én születtem! Szüleim 1940-ben igényeltek házhelyet , részletre kellett fizetni a községházára.
Akkor én már négy éves voltam. A házhely a következő utca közepén volt, nem messze nagymamáékhoz.
Egyszer,  mikor  aludtam, a szüleim az új házat  kezdték tervezni,  milyen jó  lenne épít eni a telekre.
Elmentek a telekig,  közben én felébredt em, de nem tudtam kimenni a kapun, így a tyúkokkal
együt t kibújtam a kerítés alatt  lévő lyukon. Az új telekre bömbölve érkeztem, meztelenül.  Anyukám
elképzelni sem tudta,  hogy kerültem oda. Ölébe kapot t ,  és kérte,  mutassam meg, hol jöt tem ki az
udvarból.  Szóval,  majd szívbajt  kapot t ,  amikor  meglát t a a helyet ,  ahol csoda módra ki tudt am
bújni.

Volt  már házhely,  de anyag és pénz nem volt .  Akkor kapo t t  édesapám megbízást  a grófnétó l,  egy
parádés ist álló  elkészítésére.  Ez nagy segítség volt .  Mindhárman do lgozhat t ak,  a testvére is,  aki
két  évvel volt  tőle  fiatalabb, és az édesapja is besegítet t .  Így indult  a mi házunk építése is.  Éjje l
megtervezte,  milyen lesz az új ház.  Mikor először pénzt  kapot t ,  rögtön követ  fejtet t  az alaphoz a
kőbányában, és több lovas kocsival fuvarozta haza.  A következő fizet éskor téglát  vásárolt ,  egy
szoba,  konyha,  spejz,  előszoba építéséhez.  Nagyon szeretet t  és tudot t  is  rajzolni,  házat  tervezni.
Volt  egy kihelyezet t tanfolyam it t a községben, két építészmérnök tanítot ta a jelentkező iparosokat
műszaki ismeret ekre,  rajzkészít ésre.  A szakegyletben több hónapon keresztül okt at ták a fiat al
szakembereket, iparosokat. Vizsgát kellett tenni, ami után bizonyítványt kaptak építészeti tantárgyakból.
Édesapám ennek örömére,  életében először nézet t  a pohár fenekére.  Nem tudtuk elképzelni,
miért  vezet ik ő t  hazafelé a  barátai.  Szegény, nem bírt  a  lábán állni,  a konyha közepére ült  egy
székre úgy muzsikált ,  egy nokedliszaggató volt  a hegedű és a fakanál a  vonó. Saját  hegedűjét
nem adták a kezébe, nehogy összetörje. Nagyon szépen tudott hegedülni és énekelni is. Legénykorában
az öccsével egy zenekar t  alapítot tak.  Ők készítet ték a hegedűket ,  a cimbalmot ,  nagybőgőt ,  mivel
télen nem volt  munka, ráér tek zenélni,  szórakozni.  Az öccse volt  édesapámmal felváltva a prímás,
vo lt  kontrás,  cimbalmos, és apósom volt  a nagybőgős.  Annyira megszeret ték ezeket  a  fehér
cigányokat  a faluban, hogy minden lakodalomban ők muzsikáltak.  Vit ték őket  lovas kocsin más
községekbe is,  o lyan jó  hírük volt .  A muzsikus cigányok egy alkalommal könnyes szemmel
kérték édesapámat ,  ne vegyék el az ő  kenyerüket ,  nekik ez a mest erségük,  míg édesapámék jó
hírű ácsmesterek. Ekkor hagyták abba a nagyszerű muzsikus életet, és csak otthon, a saját szórakozásukra
zenélt ek.  Van egy megsárgult  fényképem a bandáról ahogy zenélnek, tehát  valóban igaz,  amit
meséltek.  Ezután házakat  tervezet t  és építet t ,  tetőket  készítet tek.  Igazán értet te a mesterségét ,
még templomtornyot  is vállalt  és készítet t  az édesapjával és öccsével.  Kenderesen volt  egy bíró,
aki a t emplomtorony építését  megrendelt e és felügyelte a faluban. Gazdag ember volt ,  szeret te
volna ezt a jóképű, ügyes fiatalembert ott  fogni a lányának, akkor volt  édesapám 22 éves. Gondolom,
ő is kedvesen beszélt  és udvarolt  a lánynak, hogy a munka jó l meg legyen fizetve.  Nagymama
végtelenül örült  a dolognak, hogy a fia  jó  helyre nősül.  Háztűznézőbe ment  Kenderesre,  várt ák
hintóval,  és ő  vit te is a jegykendőt .  A munka azonban véget  ért ,  jó l meg is fizet ték,  de az eljegyzés
elmaradt .  Volt  it t hon a faluban egy szép,  barna szemű leány, aki hazavár ta.  Szóval,  egy kis kitérő
elő t t  ot t  tart ot tam,  hogy épül,  készül a családi fészek.

Egyik éjjel kiszámítot ta édesapám,  hogy a meglévő téglából,  ha üregesre rakja a falat ,  akkor nem
egy, hanem két  szoba t elik  ki.  Így adt a be a rajzo t  az építési engedélyhez.  Ekkoriban sáto rtetős
házakat  építet tek,  ez volt  a divat .  A miénk is ilyen let t ,  e lkészült  1941. november 22-én.
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Az első  reggel,  mikor felébredt ek a szüleim, kérdezi apukám, milyen nap van ma? Egyszerre
nevet tek fel,  nem is gondolták,  hogy ilyen neves napon lesz a fészekfoglalás.

Érdekes ez a dátum. Én 1936. november 22.-én szület t em, anyukámék lakodalma 1931. november
22. -én volt ,  most  meg 1941.  november 22. van, nem is tervezték,  csak így sikerült  az új házban az
első ébredés.  De nem akármilyen ház volt  ez! Nagy ikerablakokkal az utca felé,  a  konyha világos
volt ,  mert  sarokablak engedte be a fényt  délről.  Az előszoba elő t t  a  lépcső három méter széles,
két  oldalán négyszöglet es o szlopokkal,  igazi kis kastélyszerű vo lt  abban az időben.

Fő leg szeretet  és boldogság vet t  körül szüleim részérő l.  Milyen jó  volt  nézni,  mennyire szeret ik
egymást ! Azonban ez nem tar tot t  sokáig! Munka nem vo lt  it thon, ezért  Erdélybe ment  dolgozni
apám, sok vele egykorú fiatalemberrel együt t .  Ezért  nem hívták be katonának, és pénzt  is kerestek.
Ez az építkezés a Kárpátokban katonai t itokként  kezelt  dolog volt ,  még fényképet  sem küldhet tek
onnan. Három hónapban egyszer jö t tek haza.  Édesanyám it thon rendezte a do lgokat .

Egy alkalommal küldöt t édesapám egy vagon deszkát  Erdélyből. Ekkor mindkét szobánkat nagyapám
lepadlózta,  divatos konyhaszekrényt  rendelt  anyukám az asztalosnál,  de volt  belő le disznóól és
más egyéb is. Nagyon szépen gyarapodtunk, csakhogy jött a háború 1944-ben. Erdélyből hazaindultak
a falubeli emberek,  és jöt t  velük apukám is.  Vet tek közösen egy szekeret ,  két  ökröt  fogt ak elé,
telerakták a kocsit  holmival,  és így érkezt ek le  a hegyről Borgóprundra,  az első  állomásra.  It t
pakoltak át  a vonatra,  ot t hagyták a szekeret  ökröstül.  Remélték,  hogy hazaérnek a front  előt t .  Ez
azonban csak álom maradt .  A vonatszerelvényt  lebombázták, vo lt ,  akinek a fiából csak a keze
maradt  meg, nem érdekelte őket  a sok tönkrement  csomag, ö rült ,  aki életben maradt  közülük.
Hosszú idő  után rendeződöt t  az ut azásuk, végre kaptak másik szerelvényt ,  és megfogyatkozva
ér tek Magyarországra.  Na, innen már gyalog is  hazamegyünk!- mondogat ták.  Igen ám, de a
vonat  megállt ,  és it t  már orosz hangokat  hallot tak.  A vonatra több katona szállt  fel,  azt  gondolták,
csak igazo ltat ják őket .  A kocsi belsejébe fegyveres katonák nyitot ták az ajt ót .  Kiválasztot t ak
embereket ,  rámutat t ak édesapámra is ,  és le kellet t  szállniuk a vonat ról.  A faluból hárman estek
bele ebbe a szerencsét len választásba,  nem gondo lták,  hogy fogságba viszik őket .  Budapesten
egy udvarra terelt ék be őket ,  vár ták,  hogy igazoltatás ut án hazaengedik őket ,  mert  csak valami
miat t  gyanúsak let tek.

Apukámnál volt  egy kis kockás notesz,  ebbe írta apró  betűkkel,  hogy él,  it t  van Budapest en,
viszik őket  valahová. „Nagyon szeret lek benneteket ,  vigyázzatok magatokra! Csóko l apa.” Ezt
egy kőre rákötözte,  és a kerítésen átdobta.  Ha valaki megtalálja,  küldje el erre a címre.  Megkaptuk,
ez volt  az összes élet jel egy év alat t  tő le.  I t thon még nem vo ltak akkor orosz katonák. Bombázták
a falut  is ,  sok helyen eset t  le bomba.  Aho l házat  talált ,  o t t  mind meghalt ak.  Mi sokat  voltunk a
pincében. Sokan jöt tek hozzánk a cselédházakból,  mert  o t t  nem volt  pince.  Még levegőt  sem
kaptunk, olyan zsúfolásig megtelt a hely, ezért az ablakot kitörték, legyen levegő, meg ne fulladjunk.
Édesapám arra kért ,  hogy ha baj lesz,  és ideér a  háború,  a mi pincénk biztonságos,  vasút i sínek
vannak bebetonozva a pincefödémbe,  nem lesz semmi bajunk benne, csak ha telitalálatot  kap az
épület .  Szóval ide menekültünk többször a bombázások idején a szomszédokkal és a rokonokkal.
Érdekes vo lt  nekem akkor,  hogy a bombázások ideje alat t  az egyik család olyan jóízűen evet t ,
emlékszem, nagy lábas t eli volt  libasült tel,  combbal,  májjal,  t öpör tyűvel,  és a  család minden
tagja úgy evet t ,  mintha a mezőn piknikeznének.

Befejező,  harmadik része következik.  A Szerk.
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Turcsi - j árat  2

       Az ember  egyszerr e hajlamos  a múltba révedő  mer engésre,  é s a  jö vőbe néző  ábrándozásra.
Í gy vagyo k magam is ,  amikor  kut yuso mmal akár  az  Ady E ndre  u t ca fe lő l,  aká r  a  Ker t ész
ut ca  felő l é rkezünk a ke t t es  számú  főú tvonalho z.  Szé tp illo gva Turcsi jobbr a húz,  aho vá  én
egy XXII .  század i Nagyo ro sz i Fő te re t  álmo do m.

Képze lgéseim egyik alappillér e,  hogy addigr a t a lán elkészül a  községünket  e lker ülő
au tó pá lya,  aminek vázlat ai már  legalább ö t ven éve ra jzaszt alon vannak.  ( Ez t  néhány,  azó t a
már  elhunyt  o r szággyűlés i képviselő  is  meger ős ít et t e .  Ígér vényükke l együ t t  múlt ak el. )  Ha
véle t lenül mégis  elkészülne az elkerülő ,  akkor  a  mos t ani u t at  övező  házak lakó inak  bizonyára
fe lt űnne ,  ho gy a lvóhelyük né lkülöz i a  vasú t i há ló ko cs ikban észlelhe tő  r it mikus,  s ínvá lt ókon
á t suhanó  dö ccenéseit ,  amit  he lyben a so kker ekű kamionok  o ko znak .  Ám a  do lgo k je lenleg i
ÁLLÁSÁT t ekint ve  keser nyésen azt  gondo lo m:  lakó t ár sa im e  r észének már  nem lesz  i de j e
meglepődni.  Ha net án mégis változás lenne,  akkor  az útment i hangulatkarbantar tókban üresen
álló  pohar ak  sem csendülnének össze önkényesen,  mi t öbb;  a  zö ldségesekné l gú lába  r ako t t
almák  egyik- más ikja  sem kezdene öná lló  éle tbe .  Szóbeszéd szer int  új pat ika  is  lesz a  faluban,
épp  a  képze le tbeli Fő t é r  pe remén.  No ,  mos t  o t t  nem úgy van,  mint  a  piac i ko fáknál:  „hat van
deka,  a ranyos ,  de  magának  megszámít om fél k ilóba” ,  hanem pa t i kamérl egen  adago lják a
szükségeset .  Akár  bakkan a kamion,  akár  nem.

A bukkanók  d íszp intye,  aka ro m mo ndani dísz tubá ja ,  a  régi könyvtá r  sa rkát ó l lefelé,  az
út t e st en lévő  víznye lő  r ács.  E zt  –  helyi lét ezésem negyven esz t endeje alat t  –  még so hasem
sikerült  szintmagasságba emelni. Pedig átéltünk már néhány útfelújításnak hívot t látványtaknyolást.
Ha  sokadmagammal nem jár tunk  vo lna  Nógrád megyén k ívül is  –  ez  ö nmagában is  világe lső
lehe tne.  É s ha  e  döndü léseknek  menet rend je  lenne :  fe leslegessé  válna  az ó r at o r ony!  E z
u tó bbit  per sze sa jnálnám,  mer t  Ró ma felé t ekint ő  mélt ósága szép .  A régi zö ld süveggel é s a
mo st ani vö rö sr ézze l is .

Kutyusommal a népnyelv szer int i „hemóelő t t i” t érszerű ligetbe,  vagy liget es t érbe lépünk,
aminek  egyik  felét  kamio nfo rga lo m szegélyezi,  amit  a  Művelődés i Ház sz ínházt er mi fala
visszhango zza némi erő sít éssel.  A mélt at lan kakofónia ko ránt sem csábít ja  a  „fáradt  vándo r t ”,
hogy t e st e  va lamely padon enyhü le t e t  nyer jen.  A kur t a  sét at ér  t úlfe lén dr ága jó  Rauscher
Gyu la  bácsi egyko r i po r t á ja  ( még)  á ll.  Ha  ma lá tná:  bizonyo san vadász fegyveréhez nyúlna!
Gyu la  bácsi é s szer et et t  hit vese,  Vali néni ( nemzedékek  bö lcs is  nénije)  r enge t eg mindent
t ud t ak.  E nnek  egy r észé rő l (p l.  Kádár  János  vadászt at ása)  soha nem beszélt ek,  ám mívesen
met szet t  sző lőkor do njaikhoz  komment ár  sem kelle t t .  Ak inek  szeme  vo lt ,  az ér t e t t e .  Szó va l
csak az t  akar om mondani,  ho gy az én XXI I .  századi fő t ér álmo mba ez  az épület  sehogyan
sem illeszked ik .  Út ban van.  Nemcsak  azé r t ,  mer t  jelenleg a fa lu  kellő s kö zepén o lyan bánt ó
keze le t lensége t  és  c sú f képe t  mu ta t ,  ami mélt án sé r t he t i lakó t ár sa ink önbecsülését .  Hanem
azér t  is ,  mer t  ha  a  házhe ly egyko r  önko rmányzat i t u la jdonba  ker ülhe tne,  lét re jö he tne egy
igen- igen t ágas közösségi t ér,  liget ,  pagony,  allé ,  bárminek nevezzük is ,  ami a közút i fo rgalom
jór észének elt e re lése  követ kezt ében egy valód i fa lukö zpont  lehe tne.  Képze ljük  e l,  mer t
e lképze lhet ő !  A Ker t ész  u t cát ó l egészen a  Pet ő fi út ig  lenne  egy sét ány,  aho l cser jék,  fák ,
akár  az  újszülö t t ek fácskái is  cseperedhetnének .  Az egykor i Rauscher-po r t átó l kelet i irányba,
a „zö ld házak” felé ,  további bővítmények is  kialakulhatnának,  amit  majd egy későbbi nemzedék
é le t zaja t ö lt he tne be .

E  sé t ánnya l pá rhuzamosan,  a  fő út  t úlfe lén a Kö zségházá t  lá to m – emelet  r áhúzássa l
vagy t e tő t é rbeépít éssel.  Ak iknek er re  r ánco kba gyűr őd ik  a  homlo ka ,  azoknak csak  annyit
mondanék: „Lesz még Magyar Köztársaság”! Olyan világ,  ahol minden önkormányzat  visszakapja
mo st  megcsúfo lt  önálló ságá t ,  s  aho l a  lako sságnak nem ke ll minden sz ir -szíré r t  Rét ságr a
vagy Balassagyarmat ra menetelnie.  Aho l a  hivat al szükségszerűen és kö telezően rakt ározandó
ír o t t  do kument umainak mélt ó  he lye lenne.  S  ha er re  t éved  egy falukut at ó ,  c sa ládfa- ku ta tó ,
legyen rend  s  egy csö ppnyi aszt alka ,  amin e lvar ázso ló dhat .  Addig azonban,  add ig :  még
a ludni ke ll pár at .
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Turcsi kut yám be lépő je  a  most ani „vásár t é r r e”  az 1956-o s fo r rada lo m és  szabadságharc
emlékműve kö rü li sze líd  lankán veszi kezde t é t ,  amit  egy szükséges he lyen „vízjelle l”  is
meger ős ít .  E  t ö redéknyi megállásban eszembe  jut ,  ho gy egy valamikor i vasá rnapon levélké t
kapt am.  Tar t alma  sze r int :  a  me llékelt  4- 5 műalko tásbó l válasszam k i a  nekem t e t sző t ,  é s
szavazzak.  Keddig és  sürgő sen.  Valamennyit  e lu t asít o t t am.  Ez  a  homokszór ás ,  mint  később
rá jö t t em,  amolyan népfro nt os  á tver és  vo lt .  H iszen dö nt és  szü le t e t t ,  ho gy a  „12  beérkezet t
pá lyaműbő l” ( amibő l 4 -5 -ö t  lá tha t t am)  az  nyer t ,  ami most  látható .  A Műve t  az egyszerűség re
t ö r ekvő  nép ,  így magam is ,  csak  Nagykabát ként  említ .  Bár  némi „st oppo lásr a”  szo ru l,  de
majd ez  is  mego ldód ik  2100 ut án.

Tovább lépege tve (p ró bá lo m szépen mondani,  va ló jában Turcsi jobbr a- ba lr a szédeleg ,
amibő l lá t szik,  hogy ő  sé t á lt at  engem) az  ún.  „Szökőkút ho z”  é rünk ,  ami so ha  nem vo lt  az ,
aminek  nevez t ék.  Ponto sabban egyszer-két szer  igen,  vo lt  víz  is  meg  r eflekt o r fény is ,  ám a
helyő rség re  is  kiha tó  „népgazdasági é rdek” le radíro zt a a  mágikus po cséko lás t .  Alakzat i
szögletességét  a kutya sem kedveli.  Zsiger ileg érzi az alkot ás o t rombaságát .  Egyszerű lélekként
pr óbált am megfejt eni a  fo r ma  é r t elmét ,  „eszmei mondaniva ló já t ” ,  mint  mondjuk  a  Trevi-
kú tnak ,  ám valószínűleg t áncisko lai végze t t ségem mia t t  nem juto t t am eredményre.  Tavasszal
a r r a go ndo lt am,  hogy a szület ő  pillangó k egyszerűsít e t t ,  rö pt e- kész  szá rnya it  mint ázza e
négy- oszt at ú pikkelyeze t t  bet onször nyet eg .  Nyár on non-figur at ív  ( t ehá t  az  a lko t ó  kedve
szer int  t o r zít o t t )  t eniszü tőknek vé lt em a kö nnyűség  nehézségbe  tö r t énő  át a lakít á sát .  Ősszel
meg arra juto t t am, hogy valaminő  húszabáló  nemzet  hátramaradt  lapockacsont jainak ugyancsak
egyszerűs ít et t  vált ozat ával t a lá lko zik az elt éved t  t ur is t a .  U tó lag úgy vélem – egyik  se jt ésem
sem vo lt  t elit alálat .

Önemészt ő  t éve lygése imet  egy ház iasszo ny igazíto t t a  a  he lyes  irányba .  Szer int e  ez a
négy fö ldbő l kiálló  rondaság egy bedöglö t t  t urmix-  vagy fúrógépnek lapát ja i.  Ő úgy gondo lja ,
ho gy amiko r  a  t u r ini r emet e 1852-ben az Egyesü lt  Államokban já r t ,  egyú t t al ö sszeho zt a –
so ro san vagy pár huzamo san,  ez még billeg  – ,  ho gy üzene t é t  Magyar o r szág ra  á t fúr ja .  „Mer ’
„Kossuth Lajos azt  üzente”:  1848.  március 15.  Meg Bem apó .” (Véleményt  adot t ,  ú jmagyarul:
konzu lt ált . )  „Nem pont  Nagyor osziba  szánt a,  de így sike rü lt .  Kü lö nben mi a fr anc ér t e lme
van,  hogy a besü lt  fúr ó lapát ok  o ldalán 48- as  t áblák ló gnak?!” Tényleg! ,  mo ndom én,  az
együgyű  ábr ándo zó .  Pe rsze  ennek  is ,  mint  a  kényszer vágásnak  saját os  o ka i vannak ,  amiknek
ö ssze függéseit  fe lt ár ni egy más ik  sét a t a r t almát  képezhet né .

Emlékeim múltkupacából felszínre tör, hogy a korábbi országigazgatók helybéli tagkönyvtulajdonosai
o lykor  fö lddel t ö lt e t t ék  meg  az evező lapát ok  külső ,  szöglet es  gyűr űjében fut ó  vizesá rko t .
(Benne  az egy hét ig  é lő  k ics i virágo kkal. )  Te t e t t ék  ezt  azér t ,  hogy az akko r i jelen so ro n lévő
kiskat onái zászlócskákat  t űzhessenek  o da .  Össznépi emlékezet  sze r int ,  akko r  még egyik
sem volt  lyukas. Az akkori társadalomtudomány még nem pontosítot ta a „társadalmi távolságtartás”
fogalmát ,  ám helyben ösztönösen  is megvalósult .  Létrejöt t  a külső vizesárok földelése (virágokkal
és zász ló cskákkal) ,  amin tú l,  mint egy a  képze le tbeli Óper enciás  t engeren tú l,  lá t ha tó  vo lt  a
száraz végtelenséget  jelölő második gyűrű. Ebből kinőve valahol fenn, elérhetetlen  magasságban
a t ábla: „1848.  március 15.” Jelenleg a hajdani vizesárok-fö ldárok medreiben rozsduló  falevelek,
használat  után röppentet t  pézsék, kannásborok könnyű palackjai,  és körömig égett  cigaret tavégek
d ísze legnek .  Olyan,  mint  „a  múlt a t  s  jö vendő t ” elvá lasz tó  e lhagyo t t  lövészá rkok .

Ér t e lmes  jövő t  r emélő  képzelet em képer nyő jén egy szé les és  e rő s t o ló lapú  gépet  lát ok ,
ami ezt  a szörnyűséget  eltúrja.  Mögöt te láthatóvá válna egy méretes faldarab, ahová felhelyezhető
lenne múlt unk ro ssz és  jó  napjainak va lamennyi a rcképe  és dá tuma .  A szo lid  lábazat  felet t
csokroknak,  koszo rúknak való  hely,  miként  szüleink sír jainál is .  Ha a XXII .  század Nagyoroszi
lako ssága ez t  megspóro l ja ,  akkor  az idáig vezet ő  út nak – Már t on pappal vagy né lküle –
semmi ér t e lme sem vo lt .

E  képzelet be li emlékfa lt ó l e llépve  Tur cs i ku tyám figye lmen k ívül hagyja a  ko pjafát ,
mint aki sejti, hogy ez az emlékhely és a Húsvét-szigeten álló  ikonikus szobrok összemérhetetlenek.
Anda lo gva a „zö ld házak”  felé  indu lunk ,  ir ány haza .

K ázmér
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Kedves Nagyorosziak!

Az idei évben is van lehetőségünk,  hogy adónk egy százalékáról rendelkezzünk egy helyben
működő  egyesület ,  alapítvány javára.
Kér jük Önöket ,  hogy amennyiben adóbevallásra köt elezet tek,  akkor  rendelkezzenek róla,  és ha
tehet ik,  ezt  egy helybéli szervezet  javára t egyék.
Önöktő l egy kis figyelem,  nekik hatalmas segítség!
Az alábbi szervezet eknek lehet  felajánlani:

18752719-2-12 Börzsöny Általános Iskoláért  Alapítvány
18633832-1-12 Légvédelmi Hagyományőrző  Egyesület
19929383-1-12 Nagyoroszi Honvéd Balassi Bálint  Spor tegyesület
18640759-1-12 Nagyoroszi Nyugdíjas Klub
18630217-1-12 Nagyoroszi Plébániáért  Alapítvány
18028087-1-12 NAGYOROSZI POLGÁRŐR EGYESÜLET

Köszönjük!

Tá rs as ág unk  2 02 1 .  év be n  fo ly t a t j a  a  há zh oz  me nő  ren dszerű  lo mt a la n í t á st

Az Önö k t e lepülésén 2020 november  else jét ő l hulladékszállít á si kö zszo lgált a tó i feladat okat
a  Du na - Tis za  Kö z i Hu llad ék ga zd á lko dá s i  N o npr o f it  KFT.  lá t ja  e l .
A kö zs zo lg á l t a t á s  ke r e t e in  be lü l ,  a  ko r á bb i gyak o r la t nak  meg fe le lő en ,  a  la ko ss ág na k
t o vá bbr a  is  le he t ő sé ge  van  é ve nt e  eg y  a lka lo mm al  t ér í t é sm en t e se n ,  m ax im um  2  m 3

hu l lad ék  m en ny i s ég ig  lo mt a lan ít á s i sz o lgá lt a t ás  igé nybe vé t e lé r e .
A köz t erü let ek rend jének és t isz t aságának megőrzése érdekében,  lakosság i  i génybejelent és
alapján,  e lőre  leegyezte te t t  –  nem elő r e meghirdet et t  –  napokon  végezzük  a lo mt a lanít á st .
A be ér ke ző  igé nyek  fe ldo lg o z ás a  és  a zo k  s ike r e s  t e lje s ít é s e  é r de ké be n 20 21 - ben  nég y
ü t e mben  vég ez zü k  t e le pü lé se ink  lo mt a lan ít á s á t .

Kérjük Önöket ,  hogy kérdés felmerü lése eset én lép jenek kapcsolatba a  DTkH Nonprof it
K ft .  munkat ársa iva l  a  fe lt ünt e te t t  va lamint  in t ernet en  megta lá lhat ó  e lérhetőségeken .

Lo mt a lan ít á s i  i g ény ek lea dás a :  20 21 .  a ugu sz t us  2 3 . - 202 1 .  sz ep t embe r  2 4 .  kö zö t t

Lo mt a la nít á s  vá rhat ó  i dőp ont j a :  2021 .  sz ep t embe r  13 .  -  202 1 .  o k t ó ber  29 .  kö zö t t

Fo nt os!  L om t a lan í t á s i  i g én yé t  K IZÁRÓ LA G a  t e l epü lé sére  vo nat ko zó
“ lomt a lan í t ás i  i gé nye k l ea dás a”  idő po nt j ába n  adh at j a  l e !  Et t ő l  e l t é rő

i g ény bej e l en t és t  ne m á l l  mó dun kba n  f og adn i .

F e lhív ás

Az igénybejelentés történhet:
- honlapunkon ( www.zoldhid.hu ) megtalálható űrlap kitöltésével
- személyesen az ügyfélszolgálat i irodák nyitvatartási idejében (azonosítás ügyfélszám

és személyes iratok alapján)
- a honlapunkról előzetesen letöltött igénybejelentő lap segítségével, melyet a lomtalanitas@zoldhid.hu

email címre kérjük megküldeni.  (KIZÁRÓLAG a megfelelően kitöltöt t igénylő lapok
kerülnek feldolgozásra,  visszaigazolásra)



Oroszi Hírhozó 2021. 1. szám

TI SZTELT N AG YOR OSZIA K !

Telepü lésünk  sz ilá r d  bu r ko la t t a l e llá t o t t  he lyi kö zú t ja inak  t isz t asága  és  az  azo ko n t ö r t énő
kö z lek ed és  b iz t o ns ág a  é r de ké be n sz e r e t né m fe lh ívni  f ig ye lmük e t  a z  a lábbiak r a :

Re nd sz er es en  t ap as z t a lha t ó ,  ho gy a  kö zu t a ka t  a  já r művek e t  ü ze me lt e t ő k  b es ze nn y ez ik ,
a  sá r fe lh ordá sá t  ne m akad á lyo zzák  m eg ,  i l le t ve  a  f e lho rd ot t  sá r e l t a ka rí t á sá ró l
ne m g ondo sko dna k .

A  k ö z u t ak  s ze nnye zé se ,  a  r e nd sz er es  s á r fe lho r dá s ,  a  s ze nnye ze t t  á llap o t  hanya gs ág bó l
t ö r t é nő  fennt a r t ása  a  kö zú t i  fo rga lo m b iz t o nsá gá t  ves zé lye zt e t i .

Kér em a  já r művek  üzemelt et ő it ,  ho gy a  kö zu t ak  t isz t aságár a  és  a  kö z lekedés  biz t o nságár a ,
zavart alanságára fokozo t t abban ügyeljenek,  a  sárfelhordást  lehetőségük szerint  akadályozzák
meg ,  a  sár eltakarításáró l gondoskodjanak ,  és  t ar tó zkodjanak minden o lyan maga tar t ás tó l,
a me ly a  k ö z u t a t  bes ze nnye z i ,  a  kö z lek ed és  b iz t o ns ág á t  ves zé lyez t e t i !

Na gyo r o s z i ,  20 21 .  fe br uá r  10 .          Ka pá s  I ld ikó  s . k .
                                                                            jeg yz ő

TI SZT ELT NA GYO ROS ZI LAK OSO K !

T á jé ko z t a t juk  Ö nö ke t ,  ho gy N agyo r o s z i  k ö z iga zg a t ás i  t e r ü le t én
20 21 .  fe br u ár  1 - jé t ő l

SI PO S JÓ ZS EF lá t ja  e l az  eb re nd és zet i  fe lad at okat .

Az  e bren dé sz  h ív ha t ó  a  k ö z t e r ü le t e n fe lü gye le t  né lkü l sz abad o n  t a lá l t  ( k ó bo r )  ebek ,
i lle t ve  t e t em e ls zá ll ít á s áva l  é s  ve sz é lye s  á l la t  be fo gá sá va l ka pc so la t ban .

Az e bren dé sz  e lé rh et ős ég e i :

EB FAR M  Á LL ATO TTH ON
2115  Vá cs zen t lász ló ,  E r dő  u t ca  7 5 .

SIP OS J ÓZSE F :  06 - 20 - 203 - 23 59
E br e nd és z ,  á lla t me nt ő
Álla t o t t ho n ve ze t ő je

E - ma il  c ím:  e bfa r m. s ipo s@gmail. co m
Ör ö k be  fo g ad ha t ó ,  t a lá l t  á l la t o k :  w ww. e bfa r m. eo ld a l . hu

Kér em a  t is z t e l t  la ko ss ág o t ,  ho gy a  fe le lő s sé g t e l je s  á l la t t a r t á s  k ia lak ít á s a  é r de ké be n
é sz r e vé t e le ik ke l se g í t s ék  S ip o s  J ó z se f eb r e nd és z  mu nk á já t !

                                                               B ab ic sk a  Ká r o ly s . k .
                                                                       p o lgá r mes t e r


